

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINDOSA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 Extranjero: Trimestre... 15 Número suelto, 10 cts.

CLEMENCIA

Cumplida la obra de la justicia empieza la de la piedad. Para las perspectivas del sentimiento, la piedad, es más suprema que la justicia.

En estas horas, hecha pública la sentencia de Jaca, hasta que se confirme por la autoridad superior, todos debemos contribuir a que triunfe la compasión.

EL LIBERAL pide clemencia para los encartados de Jaca. Pide que no se cumpla ninguna pena de muerte.

Sevilla, generosa y magnánima, unánimemente, debe alzar su voz hasta los Poderes Públicos solicitando misericordia.

Entidades, agrupaciones, centros, organismos... sumaos noblemente a este impulso humanitario.

Movilizar la piedad es promover el más noble de los movimientos ciudadanos.

POLITICA SEVILLANA

La U. M. N. contesta a la alusión que le hicieron los elementos alistas

Y dice que por imperativo del deber van coaligados con las restantes fuerzas monárquicas

El jefe provincial de la U. M. N., señor Ybarra, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El Comité de U. M. N., recoge de la nota publicada por los liberales alistas, las alusiones que le afectan.

«U. M. N. no ha pedido ni demanda, para sí, auxilio ó cooperación de las restantes fuerzas monárquicas. Aceptó, en momento oportuno, los requerimientos de colaboración que se le hicieron, porque por encima del interés del partido debían prevalecer consideraciones más elevadas que la agrupación alista invoca para condicionar sus esfuerzos electorales.

«Nada tiene que ver, sin embargo, todo esto, con el vivo deseo que sentimos de que se aclaren de una vez y para siempre las nebulosas proyectadas sobre la gestión del último Ayuntamiento de la Dictadura.

«Muy lejos de lo que deduce la nota de los alistas, es precisamente el deseo nuestro punto de coincidencia con el anhelo de nuestros adversarios. Y bueno será que fuerden los sevillanos que no olvidemos nosotros los inductores del respetable acuerdo del Ayuntamiento, que ha remitido al futuro Concejo, en aplazamiento inesperado la conclusión de los debates municipales sobre el particular.»

«Ha firmado su filiación en el partido republicano el abogado de este Ilustre Colegio don José González Navas.

«La moral de la obediencia está muy en su punto cuando existe la moral del ejemplo. Cuando en el círculo de la vida, por lo contrario, destacan la frialdad del egoísmo y la injusticia, como se ha de pedir una disciplina de obediencia tirada á cordel?»

«La moral de la obediencia está muy en su punto cuando existe la moral del ejemplo. Cuando en el círculo de la vida, por lo contrario, destacan la frialdad del egoísmo y la injusticia, como se ha de pedir una disciplina de obediencia tirada á cordel?»

«Ha firmado su filiación en el partido republicano el abogado de este Ilustre Colegio don José González Navas.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Los candidatos a concejales del partido socialista de Madrid

Madrid 18.—Por la antevotación celebrada por la Agrupación socialista para candidatos a concejales, han resultado elegidos por gran mayoría los siguientes: Francisco Largo Caballero, Julián Besteiro, Manuel Cordero, Julio Alvarez del Vayo, Sánchez Rivera, José Cernada, Antonio Fernández Ker, Manuel Muñoz, Andrés Sabarrit, Venecio Carrillo, Eusebio Carrero, Lucio Martínez, Rufino Cortés, Antonio Muñoz Giraldo y Anastasio de Gracia.

UNA LABOR DIGNA DE ELOGIO

La banda de música de la Casa Provincial de Caridad

Hablando con el maestro Castillo

Don José del Castillo, el excelente maestro compositor sevillano, está con su banda de música como Mateo con su guitarra. ¡Y aquí sí que encaja el símil músico!

«¿Tú eres el que los instruyes, Pepe?»

«Yo los cojo ya con algunas nociones. Me ayudan bastante. Colaboran conmigo en la organización de la Academia de Música y Banda el ilustre maestro de capilla de esta Catedral, don Eduardo de Torres, que da lección de solfeo, piano, harmonía, estética e historia de la música. Don Segismundo Romero, que tiene a su cargo la clase de solfeo e instrumentos de arco, y mi auxiliar don Marcelino Camacho, encargado de la vigilancia constante de los estudiantes y además de clases de solfeo e instrumentos de banda.

«No e'as solo, querido.

«¿Qué disparate! Todos ellos trabajan con gran abnegación y cariño en esta difícil labor, y digo difícil, porque los alumnos de la Academia de Música tienen, además, varias obligaciones tan necesarias como la de asistir á la escuela, aprender un oficio y concurrir á la Escuela Industrial. El tiempo que tienen para estudiar música es el de la hora de clase con el profesor, y siendo la enseñanza de la música un poco compleja, nuestra labor se hace bastante



difícil; pero con una poca de buena voluntad vamos saliendo del paso y cumpliendo con nuestro deber.

«¿Te dan facilidades para llevar á cabo la obra?»

«No puedo quejarme. Lo mismo la madre superiora, sor Encarnación, que todas las hermanas, á cuyo cargo está la Casa Provincial de Caridad, que la Diputación, nos dan toda clase de facilidades para el más fácil desempeño de nuestro cometido. Las primeras, atendiendo todos mis ruegos en favor de los pequeños músicos, que no han sido pocos desde que me hice cargo de la dirección de la Academia y Banda de Música, y la segunda, dotándola de todo el material necesario y creando dos plazas de profesores. Esta labor, unida á la de mi auxiliar, podrá apreciarse en el concierto que el viernes próximo daremos en el teatro Lloréns.

«¿Hay muchas deserciones?»

«Hay papás que tan pronto ven á

su retoño tocando un instrumento, se creen que tienen en casa á un maestro Guerrero y se los llevan, con lo que nada adelantan. Para que el público se dé perfecta cuenta de lo difícil que es esto, te diré que la banda se compone actualmente de unos treinta músicos y desde que yo estoy al frente de ella han desertado más de cuarenta.

«¿A qué hora ensayan los chicos?»

«De ocho y media á diez de la noche. Entran sin saber lo que es una nota musical y algunos «salen pitando» desde bien á los dos meses.

«¿Tienen preferencia por algún instrumento?»

«La mayoría quieren ser tambores ó cornetas; pero yo los selecciono, según las condiciones físicas. De esa manera á uno «les doy maderas y á otros metal».

«¿Obedientes?»

«Buenísimos. Esos dos que aparecen conmigo son los dos profesores más pequeños y tocan admirablemente, como no lo hacen muchos músicos viejos. El aprendizaje es duro; pero cuando ellos «se van escuchando se vuelven locos» y no quieren más que estudiar. El que no siente la música, el que no tiene acción, se marcha en seguida. Yo estoy muy satisfecho actualmente. ¿Si no se fueran!»

«¿Algo más, don Pepe?»

«Que haga un justo y merecido elogio del diputado visitador de la Casa Provincial, don José María Pinar Pickman, quien me ha dado toda clase de facilidades.

«Hecho.»

REUNION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Esta acuerda por unanimidad pedir el indulto del capitán Sediles

Gratitud al Gobierno por los auxilios á Sevilla

Se formulan numerosos ruegos y hay dos intervenciones ciudadanas

Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Halcón, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Permanente municipal.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada. Asimismo quedaron aprobados los dictámenes que figuraban en el orden del día.

Terminado el despacho ordinario, el señor Palomino rogó á la Permanente que se pida clemencia para el capitán Sediles, condenado á muerte por el Tribunal militar en Jaca, acordándose así por unanimidad.

Respecto al servicio de autobuses de la Compañía de Tranvías, rogó al alcalde que no se aplaque el estudio de la peticion que tiene presentada, adhiriéndose á este ruego el señor Casas.

También hizo el ruego de que no sufra más aplazamiento la resolución del expediente instruido á obreros del servicio de limpieza pública. Asimismo se adhirió á dicho ruego el señor Casas.

Este hizo á continuación el siguiente ruego:

«En la Prensa local aparece una queja en nombre de los vecinos de la barriada de León, firmada por Salvador Fernández, sobre el abandono inhumano en que se encuentra dicha barriada, de la cual es propietario don José León, que vendió terrenos de labor como solares y no ha cumplido ninguno de los preceptos que sobre higiene y sanidad previenen las Ordenanzas municipales.

Y como los vecinos, en su justa indignación, derivan la responsabilidad de la inercia en que viven hacia el Municipio, es urgente que el señor alcalde y el señor inspector provincial de Sanidad provincial obliguen al propietario de la barriada á sanearla y urbanizarla por ser el único responsable actual de la triste situación de aquellos vecinos, que pagan con grandes esfuerzos terrenos de labor como si fueran solares para construir con todas las garantías de servicios urbanos que un Municipio moderno debe exigir en sus autorizaciones de construcción. No se exigieron garantías al señor León cuando se le autorizó construir en su antigua huerta, y hoy los vecinos y el actual Ayuntamiento sufren las consecuencias de aquella negligencia.

Ruego al señor alcalde que dé las instrucciones oportunas que obliguen al señor León con toda urgencia á realizar las obras de saneamiento de su barriada y al delegado de Obras públicas que reúna la Comisión correspondiente para que ella resuelva sobre la peticion á mí encargada, que en nada tiene que ver con el cumplimiento de las obligaciones que las Ordenanzas municipales imponen al señor León.

Que quede en claro que con energía por parte de la autoridad correspondiente, el estado lamentable de la barriada León puede mejorarse en pocos días, y también que esta gestión del alcalde é inspector provincial de Sanidad se haga extensiva á las demás barriadas de Sevilla que se encuentran en igual caso.

El señor Mensaque lamentóse de que no hubiera venido al orden del día el expediente de obras en las escuelas de San Jacinto, contestándole el alcalde que la causa de ello habían sido ciertos trámites que había que llenar. Se acordó que tanto sobre éste como otros expedientes de obras, se vea al gobernador para obviar las dificultades que pudiera oponer la real orden de 9 del corriente. El alcalde prometió hacer hoy mismo esta gestión y citar á una Permanente con carácter extraordinario para resolver el asunto.

El señor Casas volvió á rogar, como está acordado, se abone á todos los obreros municipales el sueldo mínimo de seis pesetas. Luego repitió los ruegos que hizo en la Permanente anterior sobre los servicios de agua filtrada y potable, contestándole á todos los puntos el teniente de alcalde delegado de dicho servicio, señor Sáinz de la Maza. Este dijo que hay que hacer ver á los propietarios de casas que las acometidas hechas para el agua filtrada no deben dejar de ser utilizadas y que se haga una revisión de dichas acometidas realizadas por cuenta del Ayuntamiento, á fin de que se les haga poner contador á dichos propietarios de fincas.

Además pidió que se abreviaran los trámites necesarios á fin de adquirir el material para las cincuenta fuentes públicas que han de instalarse en distintos sitios. El señor Casas se ocupó nuevamente de la necesidad de hacer que la Empresa de aguas coloque en Clavique el depurador necesario y de que sirva la Empresa la cantidad de agua á que está obligada. El señor Fernández Palomino propuso que se haga una visita de inspección á las cocheras de los tranvías por el técnico municipal, para que dictamine respecto á los coches que deben ser quitados del servicio por su mal estado.

Por su parte, el señor Mensaque solicitó que se refuerce la consignación para materiales con destino á las obras públicas, que se encuentra agotada.

El señor Fernández Palomino se ocupó del mal estado en que se encuentran los barrios del Cerro del Aguila y del Fontanal.

servicios de pavimentación, asfalto y caminos, denunciando que por uno de los capataces, llamado Vila, se provocan conflictos al insultar á los jornaleros. También denuncia el haberse tomado represalias contra él y otros compañeros que vinieron al Ayuntamiento á entrevistarse con el señor Casas. Por último anunció que si no se le concede las mejoras que piden y las justas reivindicaciones de los obreros despedidos, irán á la huelga, siendo ésta de la responsabilidad del Ayuntamiento.

«La moral de la obediencia está muy en su punto cuando existe la moral del ejemplo. Cuando en el círculo de la vida, por lo contrario, destacan la frialdad del egoísmo y la injusticia, como se ha de pedir una disciplina de obediencia tirada á cordel?»

Del Consejo de guerra en Madrid contra los firmantes del Manifiesto revolucionario



Victoria Kent y Jiménez Asúa, defensores de los procesados Alvaro de Albornoz y Santiago Casares.



Los procesados Miguel Maura y Largo Caballero. (Foto. Agencia Gráfica). (Fdo. Gori).—

Las cosas que pasan

¡A CASARSE TOCAN!

Esta mañana estuvimos unos minutos en el Registro civil del Salvador; un querido compañero, que se casa mañana á las siete, necesitaba de nuestros servicios y salió complacido, porque en los Juzgados todo son facilidades para los que ahí trabajamos á diario. ¡Facilidades en cosas pequeñas!

Allí supimos que el compañero hacia el número once! de los felices mortales que mañana ingresan en nuestra comunidad.

Y seguimos tomando notas en los demás registros.

El total de novios que mañana pasan á la categoría de maridos, ascienden ¡á cuarenta!

¿Quién habla de crisis de dinero?

Por adelantado enviamos nuestra felicitación á los esforzados paladines que en estos tiempos «se lían la manta» á la cabeza.

Esta noticia no deberíamos incluirla en esta sección; pero bien pensado se trata de un suceso de carácter grave.

¡Ahí es nada, ochenta personas diciendo en un mismo día: «Si, caserío con una escopeta cargada cibos...»

LESIONADO EN EL TREN

En el botiquín de la estación de Córdoba, y por el médico de la Compañía, fué asistido el empleado al servicio del vagón Correo Benito Checa Moya, quien sufrió en el vagón un mareo, cayendo al suelo, produciéndose la probable fractura de la pierna izquierda y distensión de ligamentos.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle Feria chocaron un auto y un tranvía.

Resultado lesionado el viajero del auto, José Miró Vargas, de cuarenta y tres años, que fué asistido en el Hospital de una herida en la cabeza.

LAS CAIDAS

Trabajando en la descarga de un buque, dió una caída el marinero chileno Manuel Vega García de cuarenta años, sufriendo una herida en la pierna izquierda.

MUERTE REPENTINA

Rafael Monagas Gómez, de treinta años, vecino de la casa Ru-

béns, 13, se sintió indispuerto en la calle.

A poco de ingresar en la casa de socorro del Prado dejó de existir.

El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

PICADILLO

Nunca han estado más separados que ahora los intelectuales y los políticos.

La tensión ha llegado al paroxismo. Ortega y Gasset y Cambó singularizan el cisma.

«Ideólogo!» «Practicista!» Epíteto taponaríase los oídos ante la dialéctica de Cambó. La intuición popular apégase á la diáfana y severa contemplación intelectual de Ortega y Gasset. De una parte hay jactancia; de otra, hay lógica.

El primero es la casta; el segundo es el pueblo.

«¿Qué estrechez moral pensar que las muchedumbres, gustosamente, deben petrificarse!» Sólo á unos tiranos del espíritu se les ocurre concebir todavía una humanidad esclava, afecta á los moldes viejos que fraguaron unos eupatridas egostas.

El ojo del filósofo descubre un mundo nuevo mucho mejor. Mucho más apetecible, aunque con rútolos menos vistosos para algunos.

La gran guerra dejó al mundo en estado de preñez. ¿Qué saldrá, preguntábamonos.

Todo eran presentimientos, dudas.

«¿Ah, qué pronto presenciamos el aborto!» Y surrieron posivismos más negros; y del fondo sombrío de las sociedades alzaronse alaridos siniestros que amedrentaban los corazones sensibles.

«¿Qué gran experiencia la de esa tragedia que ha servido para hallar el tono profundo y el acento verdadero entre los hombres al par que una luminosa orientación!»

La orientación de una solidaridad humana que repugna para siempre las guerras.

«¿Nuestro enemigo? La ignorancia. Destruyamos este fiel aliado de las empetradas oligarquías.



La gentil Anita Page y el perro de San Bernardo «Elmer», propiedad de Buster Keaton.

Un ratero herido que se fuga

En una huerta próxima á la Macarena penetró un ratero y se dirigió al gallinero con las ideas de una zorra.

Las gallinas se alborotaron, y el encargado de la huerta salió del caserío con una escopeta cargada de perdigones, hizo un disparo sobre el ratero y éste huyó con ambas manos en la cara.

En el camino del Cementerio encontró el randa un taxi y el conductor lo trasladó al Hospital.

El personal de guardia le aplicó una herida en el cuello y otra en el lado derecho de la cara.

Manifestó el herido que no conocía á su agresor.

Dijo llamarse Juan Gómez Jiménez, de veinte y ocho años, vecino de la calle Patricio Sáenz número 16.

Después de curado se fugó del Hospital. Parece que ha dado nombre y domicilio falsos. La Guardia civil pondrá en claro este suceso.

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Década retrospectiva

18 DE MARZO DE 1907

Telicitábamos en larga lista a los numerosos José que el día siguiente celebraban su onomástico...

También publicábamos en su primera página una hermosa poesía de Salvador Rueda, titulada «La bandera».

Firmaron el contrato de espasales le bella señorita Ana Rodríguez de la Borbolla y Serrano...

Se hablaba de la retirada de la minoría republicana del Congreso, y sobre este asunto publicábamos los siguientes telegramas...

Un despacho de Madrid decía: «En vista del acuerdo adoptado por los diputados periodistas...

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso, tallados y lisos, a precios de fábrica. No deje V. de hacer una visita a la Casa Ojeda-Amor de Dios, 23

Puerto de Santa María Morón

Se reunió en sesión el Ayuntamiento Pleno, y visto el censo del año 1929, se adoptó el acuerdo de elegir veinticuatro concejales...

Por los cuatro distritos de este término municipal se eligieron proporcionalmente al número de electores de cada distrito los siguientes: Circunscripción número 1.—Distrito número 1, que tiene 341 electores...

Distrito número 2, que tiene 1.837 electores, diez concejales. Circunscripción número 2.—Distrito número 1, que tiene 1.300 electores, siete concejales.

Distrito número 3, que tiene 457 electores, cinco concejales. Total, 34.

Se ha jugado un interesante partido de fútbol entre el Racing E. C. de esta ciudad, y el Racing Club de Cádiz. Ganó el Racing por cinco tantos a cero de los contrarios.

En la iglesia de San Francisco han empezado los ejercicios espirituales que para hombres ha organizado el Apostolado de la Oración.

Será director de los mismos el reverendo padre Máximo Soto S. J.

Ha fallecido el niño Manuel Díaz Llorente, que pertenecía al batallón infantil aquí organizado.

Al acto del sepelio del cadáver asistió el batallón, rindiendo este último tributo al finado.

Envío mi pésame a la familia. Continúa agudizada la crisis obrera por falta de trabajo; el Ayuntamiento ya tiene agotados todos los medios para continuar dando trabajo a los obreros con medio jornal.

A pesar de las insistentes solicitudes al Gobierno para que atienda a esta honda crisis, aun no se han recibido socorros de ninguna clase. Carral.

SU TRAJE SU CAMISA SU CORBATA

Toda su ropa acabará comprándola en casa de Pedro Roldán

PLAZA DEL PAN, 3 El mejor sastre de Sevilla y el más economista.

AURORA

Seguros de Vida, Incendios y Marítimos Subdirector en SEVILLA

César Alba SAN ELOY, 11 Teléfono 25.369

INSTITUTO COMERCIAL

Oposiciones a aspirantes a oficiales administrativos del Ayuntamiento

3.000 pesetas de sueldo con derecho a ascenso.—No se exige título.—Edad: de 18 a 35 años.—Se admiten señoritas

PREPARACIÓN A CARGO DE Don Siro García López, Abogado, Jefe de Negociado del Excelentísimo Ayuntamiento y del Cuerpo facultativo de Estadística.

Don Eladio G. de la Borbolla y Sanjuán, Abogado, Profesor Mercantil, Jefe de Negociado de la Escuela Técnica del Cuerpo General de la Hacienda Pública.

Don Federico Contreras Márquez, Maestro Superior, Jefe de Negociado del Excelentísimo Ayuntamiento.

Instituto Comercial. Imperial 29

Coria del Río

Vida societaria

En el Centro Popular Instructivo de esta villa ha dado una notable conferencia el culto doctor don Angel Pineda de la Carrera sobre el tema «La gripe».

La elocuente palabra y la competencia profesional del citado doctor, congregaron numerosísimo auditorio que llenaba por completo el amplio salón de dicha entidad cultural.

Hizo la presentación del conferenciante el maestro nacional y presidente de dicho Centro don Hipólito Lobato Palacios, quien después de cumplidos elogios, agradece, en nombre de la Asociación, las atenciones que el doctor guarda a la misma, acudiendo gustoso a ofrecer cuanto pueda, del rico caudal de sus conocimientos, siempre que es requerido para ello.

El señor Pineda de la Carrera empieza recordando la extensa y mortífera epidemia de 1918 y 19.

La epidemia presente, por fortuna menos grave, en poco tiempo ha recorrido Europa entera y es de oportunidad indicar cuáles son los medios de lucha de que actualmente disponemos con dicha enfermedad.

Califica la gripe de enfermedad infecciosa y enormemente contagiosa, soliendo ser varios sus caracteres, tanto en mortalidad como en expresión clínica de una epidemia a otra; pero todas tienen como denominador común su rapidez de difusión, debido a la gran violencia de su agente productor.

En los niños pequeños se observa menos predisposición a enfermarse de gripe que en los adultos, así como mayor benignidad en el proceso.

Manifiesta que aún no se conoce fijamente su agente productor y que los bacteriólogos se han esforzado en encontrar el agente causal, incriminándose muchos microbios que, posteriormente, fueron desechados como tales.

Habla de la epidemia de 1892 y del descubrimiento del bacilo de Pfeiffer, que en un principio se le creyó el agente específico de la gripe; pero que el no haberlo hallado en otras epidemias, ni haber podido reproducir experimentalmente la gripe, fué motivo de que otros autores le negaran especificidad.

Hace descripción de diversos casos clínicos. Detalla la frecuencia de las complicaciones, principalmente neumonía, bronconeumonía, pleuresía, etc., etc., que son, precisamente, las que elevan enormemente la mortalidad por gripe.

En efecto, el agente productor de la gripe aminora las defensas orgánicas y permite que microbios habituales en la fauce, en estado saprofitico, pasen, de papel de comensal a agentes activos, produciendo entonces un consorcio de infecciones.

Los camareros

La Sociedad de camareros «La Constancia», domiciliada en su centro social de calle Trajano, 16, celebrará junta general extraordinaria mañana jueves, a las once y media de la noche, con el siguiente orden del día:

Primer. Lectura de acta y correspondencia. Segundo. Impugnación del acuerdo sobre condonación de cupones. Tercero. Dar cuenta de la aprobación del contrato de trabajo. Cuarto. Dimisión del presidente y elección del cargo. Quinto. Proposiciones generales.

A todos los individuos pertenecientes al Resguardo de Arbitrios

Camaradas: La Sociedad de dependientes municipales del Resguardo de Arbitrios, en asamblea celebrada el pasado día 14 en el local de la Federación de Sociedades obreras, Trajano, 16, acordó ingresar en la Federación Nacional de Dependientes Municipales de España, cuya Dirección radica en Madrid, y por unanimidad también acordó conceder una amnistía general de cuantas atrasadas, así como también respecto a la cuota de ingreso, que le quedaba suprimida hasta fin de mes, por cuyo motivo, y por medio de la Prensa, hacemos un llamamiento a los pocos que aún quedan por ingresar cuanto antes, participando que a partir del primero del mes próximo empezará a regir nuevamente la cuota de ingreso que marca el reglamento de esta Asociación.

Confiada en que acudiréis prestos a engrosar nuestras filas, os saludamos fraternalmente la Junta directiva.

El ramo de construcción La ponencia nombrada por la sección de albanelos del Sindicato único del ramo de construcción ha dirigido un llamamiento a sus afiliados para que se nieguen a realizar trabajos a destajo y no se presten a trabajos que vienen a hacer aún más triste la situación de los compañeros parados.

Anuncia al propio tiempo la conveniencia de que todos los trabajadores de la sección informen de cuantas anomalías sean víctimas, para estudiar el medio de impedir las.

En París se anuncia la próxima boda de la bella señorita Silvia Rodríguez de Rivas y Díaz, hija de los condes de Castilleja de Guzmán, tan estimados en la sociedad madrileña, con el conde Henri de Castella ve, hijo del conde Estanislao de Castella—vicepresidente de la Cámara francesa de Diputados y hermano del alcalde de París—y de la condesa, nacida Natalia Terry.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

Santa Olalla del Cala Se ha constituido e inaugurado en este pueblo con excelente efecto entre las clases obreras del campo el local propio llamado «Unión Serrana», cuyo presidente, entre los agricultores de aquel término, ha sido elegido don Antonio Delgado y presidente de honor don José María del Cid López, el cual ha dirigido a dicha entidad el siguiente telegrama:

«Santa Olalla del Cala.—Antonio Delgado, presidente de «Unión Serrana» Recibido telefonema anunciándome satisfactoria noticia inauguración de esta Sociedad.

Agradezco y estimo nombramiento de presidente de honor, que acepto con verdadero gusto, ofreciéndole mi ayuda para el fomento y prosperidad de esa simpática y popular «Unión Serrana», cuya vida es necesaria para orientar campaña que ponga término a la actual administración desastrosa de los bienes del pueblo de Santa Olalla.

Saludo a todos los unionistas serranos, deseándoles libertad, orden, paz y trabajo.—José María del Cid»

SOCIEDAD

En París se anuncia la próxima boda de la bella señorita Silvia Rodríguez de Rivas y Díaz, hija de los condes de Castilleja de Guzmán, tan estimados en la sociedad madrileña, con el conde Henri de Castella ve, hijo del conde Estanislao de Castella—vicepresidente de la Cámara francesa de Diputados y hermano del alcalde de París—y de la condesa, nacida Natalia Terry.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

Santa Olalla del Cala Se ha constituido e inaugurado en este pueblo con excelente efecto entre las clases obreras del campo el local propio llamado «Unión Serrana», cuyo presidente, entre los agricultores de aquel término, ha sido elegido don Antonio Delgado y presidente de honor don José María del Cid López, el cual ha dirigido a dicha entidad el siguiente telegrama:

«Santa Olalla del Cala.—Antonio Delgado, presidente de «Unión Serrana» Recibido telefonema anunciándome satisfactoria noticia inauguración de esta Sociedad.

Agradezco y estimo nombramiento de presidente de honor, que acepto con verdadero gusto, ofreciéndole mi ayuda para el fomento y prosperidad de esa simpática y popular «Unión Serrana», cuya vida es necesaria para orientar campaña que ponga término a la actual administración desastrosa de los bienes del pueblo de Santa Olalla.

Saludo a todos los unionistas serranos, deseándoles libertad, orden, paz y trabajo.—José María del Cid»

SOCIEDAD

En París se anuncia la próxima boda de la bella señorita Silvia Rodríguez de Rivas y Díaz, hija de los condes de Castilleja de Guzmán, tan estimados en la sociedad madrileña, con el conde Henri de Castella ve, hijo del conde Estanislao de Castella—vicepresidente de la Cámara francesa de Diputados y hermano del alcalde de París—y de la condesa, nacida Natalia Terry.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

Santa Olalla del Cala Se ha constituido e inaugurado en este pueblo con excelente efecto entre las clases obreras del campo el local propio llamado «Unión Serrana», cuyo presidente, entre los agricultores de aquel término, ha sido elegido don Antonio Delgado y presidente de honor don José María del Cid López, el cual ha dirigido a dicha entidad el siguiente telegrama:

«Santa Olalla del Cala.—Antonio Delgado, presidente de «Unión Serrana» Recibido telefonema anunciándome satisfactoria noticia inauguración de esta Sociedad.

Agradezco y estimo nombramiento de presidente de honor, que acepto con verdadero gusto, ofreciéndole mi ayuda para el fomento y prosperidad de esa simpática y popular «Unión Serrana», cuya vida es necesaria para orientar campaña que ponga término a la actual administración desastrosa de los bienes del pueblo de Santa Olalla.

Saludo a todos los unionistas serranos, deseándoles libertad, orden, paz y trabajo.—José María del Cid»

Jerez de la Frontera

Funerales por el alma del marqués de Estella.—Se reúnen los republicanos y socialistas, y acuerdan ir unidos a las próximas elecciones municipales.—Cuantos integrarán el próximo Concejo.

En la R. I. I. Colegial, y costeada por el excelentísimo Ayuntamiento, se han celebrado solemnes honras fúnebres aplicadas por el eterno descanso del que fué nuestro ilustre paisano el general Primo de Rivera, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su sentido fallecimiento.

El hermoso templo presentaba brillante aspecto, siendo innumerables los fieles que asistieron, pudiéndose decir, nunca con más razón que en la presente, que los pios sufrágios fueron escuchados por millares de personas de todas las clases sociales.

Terminadas las honras fúnebres, formóse una gran manifestación, celebrándose en la plaza del Arsenal, de notorio coronas y flores en el monumento del ilustre finado.

A dichos actos concurrió la Corporación municipal, bajo las banderas de la que formaba parte el primogénito del que fué alcalde honorario de Jerez, don José Antonio Primo de Rivera, marqués de Estella, futuro candidato a diputado a Cortes por esta circunscripción.

El alcalde ha recibido una carta del ex diputado a Cortes por Jerez, don Juan J. Romero Martínez, en la que le participa que por el ministerio de Fomento han sido libradas las 46.000 pesetas, importe del presupuesto del paso provisional sobre el puente de la Florida.

Con estas obras, que se emprenden seguidamente, se restablecerá la comunicación directa con la barriada rural de San José del Valle y nuestras dehesas de Propios.

En el domicilio del eminente cirujano don Fermín Aranda, se han reunido los elementos republicanos y socialistas para tratar de la conducta a seguir en las próximas elecciones.

Asistieron los individuos más destacados de ambos partidos, leyéndose más de cuarenta adhesiones de personalidades prestigiosas.

El señor Aranda, después de agradecer a los reunidos su asistencia, dijo que conociendo los ideales democráticos de todos, se había permitido convocarlos para que unidos a la agrupación socialista y al partido republicano trabajasen de acuerdo en la organización de las fuerzas antimonárquicas jerezanas para la lucha electoral que se avecina.

Varios señores hicieron uso de la palabra, existiendo entre todos el mayor entusiasmo.

Se nombró una Comisión integrada por republicanos y socialistas que empezará a trabajar seguidamente para el mejor éxito del fin que se persigue.

Se acordó dirigir cartas de salutación en nombre de la democracia jerezana a los señores don Niceto Alcalá Zamora y demás presos políticos, y a los señores Marañón, Ortega y Gasset y Pérez de Ayala, y adherirse a la petición de amnistía para los presos políticos, elevada por el partido socialista y Unión General de Trabajadores.

También se acordó organizar la más activa campaña electoral, celebrando reuniones públicas en los diferentes distritos municipales.

En la tarde de hoy y en las proximidades de esta estación del ferrocarril fué atropellado por el tren mixto ascendente de Sanlúcar, la anciana Consolación Rodríguez, de sesenta años, con domicilio en Camareros, 15.

En una camilla de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces fué trasladada a la casa de socorro de la calle Arcas, donde por el personal facultativo de guardia fué asistida de herida contusa en la región occipital, fuertes contusiones y erosiones en las regiones costal y dorsal derechas, fracturas de varias costillas con enfisema.

En grave estado pasó al Hospital de Santa Isabel.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Santiago, instruye las diligencias propias del caso.

Se reunió en sesión extraordinaria el Pleno municipal, al objeto de dar cumplimiento a la real orden de Gubernación de 12 del actual.

Por ella, y siendo el Censo de Jerez de 68.615 electores, corresponde a nuestro Ayuntamiento estar integrado por nueve concejales, acordándose fijar en este número el de ediles y crear un nuevo distrito para dar cabida en el seno de la Corporación municipal, a un representante de alcalde más, lo que se hará cuando se disponga o cuando se cree el nuevo Ayuntamiento que resulte elegido en la próxima lucha electoral, ya que la citada disposición dice taxativamente que por ahora se respeten los distritos existentes.—Pareja.

Joyería Dalmás Copas sport y Vajillas de plata = CAMPANA, 7 =

La Casa de Andalucía en Madrid

La juventud de este simpático centro regional ha elegido para constituir su Comisión Administrativa a los siguientes señores: Presidente, don Pedro Martínez Sadoc. Vicepresidente, don Rafael Naraz. Secretario, don Ignacio Lloréns Orens. Tesorero, don Carlos Prini Perona. Vocal de Bellas Artes, don Jesús Legasa Puchol. Vocal del cuadro artístico, don Francisco M. Sanjurjo. Vocal de deportes, don Manuel Llorada. Vocal de bailes, don Juan Fernández.

El primer éxito de esta Comisión fué el gran baile de máscaras celebrado el pasado domingo de Piñata en el suntuoso salón de fiestas del teatro Metropolitano, de la corte.

Por su organización, y por la cantidad y calidad de las personas que asistieron, ha sido, sin duda, el mejor baile de Carnaval celebrado por las Casas regionales de Madrid. Según nos dicen personas bien informadas, la juventud piensa organizar en los salones de la Casa exposiciones de pintura, escultura, etcétera, con el fin de dar a conocer al público madrileño un gran número de novelas artísticas andaluzas que por falta de protección aún no son conocidos. Prepara también el elemento joven una gran velada artística en uno de los mejores teatros de la corte.

Los trastornos gástricos

Se opina de los eminentes clínicos que la mayoría de las enfermedades proceden precisamente de alteraciones gástricas; o sea, por inflamación del estómago.

Harto se comprende, llegado este caso, la importancia que tiene el régimen alimenticio en los que sufren afecciones, duraderas, semejantes; pues de los alimentos que se ingieren depende que la dolencia se agrave o se alivie. Si deben excluirse las sustancias con materias irritantes, asimismo han de eliminarse las que requieren larga labor digestiva. La fatiga a que se someten los débiles epitelios del estómago enfermo es un peligro, y el descanso constituye su primer remedio.

Conviene, por lo tanto, una alimentación que en una mínima cantidad contenga todos los elementos indispensables para un sano y suficiente nutrimiento que permita a los órganos del estómago el mayor tiempo sin ser molestados por el trabajo de la trituración. El Ruamba es el alimento cumbre para el estómago delicado. Sus propiedades tienen un campo vastísimo de aplicación, y una cucharada de Ruamba en un vaso de leche aumenta ésta cuatro veces su valor nutritivo; además, por las distastas que contiene facilita la digestión de todos los alimentos. Su base es vitamínica, extractada de la leche—fosfogéin—y de la cebada fermentada en invierno—malta—, amén de otras sustancias medicinales del reino vegetal, asociadas por primera vez al cacao más selecto perfectamente desgrasado.

OPTICA.—Antes de adquirir unas gafas visiten el Bazar Médico-Optico G. Green (Velázquez, 8), donde hallarán lo que científicamente conviene a su vista.

ALMACENES CARBALLO Al comprador de cinco pesetas que presente este anuncio se le hace un regalo. PUENTE Y PELLON, 25 y 23.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

SEVILLA — SAN VICENTE, 44 Precios moderados.—Con pensión ó sin ella.—Teléfono en todas las habitaciones y agua corriente.—Calefacción central.—Garaje muy próximo

Gran Hotel Jerez — PREFERIDO POR TODOS — A MADRID Y BARCELONA EN 12 Y 24 HORAS

Mercancías y encargos a domicilio FRANCISCO SOTO — O'DONNELL, 25 — TELEFONO 23390

Novias Comprad los MUEBLES en esta casa. Son muy buenos y muy baratos. Fabricación propia garantizada. — F. Candilejo — San Jacinto, 25 (Triana) — VENTAS AL CONTRATO Y A PLAZAS



Un secreto inapreciable para destruir la película de los dientes

El público en general está aprendiendo mucho de higiene de los dientes. Sabe que el régimen de alimentación, juega un importante papel en la resistencia contra las caries y otras enfermedades.

Las frecuentes visitas al dentista se han convertido en una medida de seguridad generalmente adoptada. Y para la higiene cotidiana de los dientes, millares de personas están descubriendo un método moderno.

Sobre sus dientes está adherida una película. Esa película absorbe los residuos de los alimentos, tabaco... y los dientes se vuelven feos. En la misma se acumulan los microbios que pueden causar las caries y otras enfermedades.

Para conseguirlos perfectamente, se creó Pepsodent. Pepsodent no contiene piedra pómez, ni ninguna otra materia rasposa. Su acción suave protege el esmalte más delicado. Es completamente SEGURO... y además destruye la película opaca donde fracasan los métodos ordinarios.

Pruebe Pepsodent — es un poderoso cooperador de la hermosura y salud de sus dientes durante toda la vida. Adquiera un tubo hoy, o escriba pidiendo uno gratis para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona.

REGTA Pepsodent MARCA

“Use Pepsodent dos veces al día. Vea a su dentista por lo menos dos veces al año”.

3505

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Para la hijita del capitán García Hernández

Suma anterior, 12.444'15 pesetas.

Logia Fe y Democracia, 25 pesetas; Rafael de la Fuente, 0'50; Ramón Sánchez Chanz, 3 pesetas; Francisco Sánchez Chanz, 1; Manuel Franco de la Vega, 1; Miguel Peguero, 1; Félix Delgado, 1.

GERENA

Juventud Socialista, 5'20. Centro Republicano de Gerena: Crispulo Vecino García, 2; Juan Mateo Peralía, 1; Antonio Domínguez Leal, 1; José Leal Gil, 0'50; Julio Cid Gaitán, 1; Manuel Alonso Barahona, 5; Tomás Falante Márquez, 2; Francisco Cid Gaitán, 0'50; Antonio Valderas Díaz, 1; Francisco Cascales Vallejo, 0'50; José Sánchez, 1; Francisco Díaz Pereira, 1; Juan Herdugo Quesada, 1; Salvador Martínez Vichino, 1; U. ferroviario, 0'50; Domingo Erija Díaz, 5; Antonio Leal Gil, 1; Antonio Jiménez González, 0'25; Manuel Mateo Peralía, 1; Juan Márquez Valera, 1; Juan María Falante Lozano, 0'50; Juan Ramos Márquez, 0'50; José Mateo Peralía, 0'50; Benito Chaves Leal, 0'50; Francisco Gutiérrez Poza, 0'50; Sebastián Domínguez Leal, 0'50; Antonio Falante Guillén, 0'50; José Vallejo Panduro, 0'20; Román Domínguez Núñez, 0'50; Manuel Pereira García, 1; Juan Polo Ramos, 0'50.

Círculo Mercantil de Morón de la Frontera

Manuel Sánchez Camacho, 50 pesetas; Abelardo Gil Leónis, 4; Alberto García Bernal, 2; Rafael González Palomino, 25; Joaquín de Torres, 2; Manuel Pérez de Vera, 5; Eduardo Urbano, 5; José García Robledo, 2; Un padre de familia, 1; Antonio Rodríguez Plata, 0'50; Manuel Domínguez, 2; José Siles Pérez, 2; Antonio R. Luque, 1; Antonio García García, 1; Francisco Escalante, 1; José María Oliva, 1; Alfonso Jiménez, 1; Un refractario al régimen actual, 0'60; Blas Alarcón Muñoz, 2; Juan Manchado, 1'50; Antonio Garrido, 1; Manuel Núñez Reyes, 1; Francisco Sánchez Medina, 2; Manuel Gámez, 1; Enrique Díez Rivera, 5; Antonio Herrera, 1; José García, 0'50; Pedro Gamero, 0'50; Uno, 0'50; A. Pol, 0'50; Enrique García, 1; Manuel Pascual, 1; Miguel Giráldez, 5; Un republicano, 1; Cristóbal García, 1; Antonio Navarro, 1; Uno que no está conforme con este régimen, 1; Lorenzo Urbano, 2; Juan Carrillo, 1; Antonio González Zarza, 5; Francisco García Bernal, 1; Juan José Hidalgo, 1; José Recio, 2; Ramón Cubero, 5; Juan del Corral, 2; Un admirador del capitán García Hernández, 1; F. G. A., 1; Vicente Pastor, 1; Un admirador de los valientes, 1; Por los valientes, 1; Héctor Cramazón Orellana, 5; Luis Cañizares, 5; Antonio Martínez Guerrero, 5; Gabriel Alcalá Martínez, 5; José Olmo Gallardo, 2; José Gutiérrez, 1; Juan Vera Rodríguez, 2; Uno, 3; Un artillero, 5; Francisco Jiménez López, 2; Francisco Barón Ramírez, 2; Armando Gómez Díaz, 1; A. Solís, 2'50; Juan Zayas, 2'50; Francisco Caamaño, 1; Manuel Plaza, 5.

Recaudado en el Círculo Liberal de Castilleja de la Cuesta

Manuel Tovar Vega, 1; Antonio Tejada Sánchez, 1; Manuel Villadiego Tovar, 1'05; Manuel Sánchez Rodríguez, 1'50; Francisco Vega Cabrera, 0'50; Eduardo Navarro Sierra, 2; Rosendo Navarro, 0'50; Manuel Oliver Ortiz, 0'50; Francisco Oliver Míguez, 0'50; Antonio Oliver Ortiz, 0'50; Antonio Tovar Oliver, 0'50; Manuel Carmona Villar, 0'50; Rogelio Casano Muñoz, 0'50; Antonio Rodríguez, 0'50; Ricardo Míguez, 0'50; Rafael Rodríguez Pinto, 0'50; Antonio Oliver Rodríguez, 0'50; Nicolás Navarro, 0'25; Rogelio Luque Perona, 0'50; José Míguez Chaves, 0'50; Antonio Gutiérrez López, 0'50; Juan Rodríguez, 0'50; Simón Sánchez, 0'25; Manuel Ramos Navarro, 0'25; Diego Rosales Oliver, 0'25; un madrileño, 0'45; Luis Rodríguez Chaves, 0'50; Bastilio Casano, 1; José Tovar, 0'50; Manuel Vega Luque, 0'50; Manuel López Oliver, 0'50; Rafael Luque Reyes, 0'25; Juan Tovar, 1; Fernando Casano, 1; Leocadio Rodríguez, 0'50; José Jaén Pacheco, 1; Aurelio Navarro, 1; Ernesto Fernández, 0'40; Antonio Villar Sierra, 1; Fernando Rodríguez, 0'50; Manuel Carmona Barbero, 0'50; Francisco Luque, 0'50; Juan Tovar, 0'50; un donante, 0'50; Francisco Luque Villadiego, 0'50; un humanitario, 1.

SANTIPONCE

José Jaramillo Suárez, 0'25; Rosario Moreno Santarán, 0'25; Pilar Jaramillo Moreno, 0'25; Antonio García Farfán, 0'50; María de la O. Valázquez García, 0'50; Ángela Luis García Velázquez, 0'25; Antonio García y García, 0'50; Salvador García Farfán, 0'25; Nicolás García Farfán, 0'25; Joaquín Querencio González, 0'25; Brígida Moreno Santarán, 0'25; Francisco Querencio Moreno, 0'25; Joaquín Querencio Moreno, 0'25; Concepción Querencio Moreno, 0'25; Brígida Querencio Moreno, 0'25; José Castillo Cánovas, 0'25; María Farfán Castillo, 0'25. Rafael Díez Castro, 0'25; Nicomedes Castillo Domínguez, 0'25; Federico Palomo Moreno, 0'25; Sixto Barrios Campa, 0'50; José Antonio Álvarez Parrilla, 0'50; Manuel Bussaco Espinosa, 0'50; Francisco Barrios Rodríguez, 0'25; Antonio de los Reyes y Ruiz, 0'20; Agustín Mendoza Ortega, 0'25; Silvestre Romero Fernández, 0'40; José Rodríguez, 0'50.

Manuel Ortega Amaya, 0'50; Felipe Delgado Castillo, 0'50; José Reina Velázquez, 0'60; Justo Suárez del Bos, 0'25; Manuel Vega Castillo, 0'30; Manuel Farfán Sevillano, 0'20; José Castillo García Villegas, 0'25; Manuel Tovar Reina, 0'25.

Amador Durán Farfán, 0'50; Manuel González Camacho, 0'25; José Ruiz Ortiz, 1; Manuel Palomo Velázquez, 0'25; José López Velázquez, 0'25; Manuel García Velázquez, 0'25; Manuel Jiménez y Jiménez, 0'25; José Mellado, 0'25; José Lazo Roca, 1; Manuel Delgado Monge, 0'25; José Palomo Tovar, 1; Francisco Durán Martínez, 1; Hermínia Castillo Velázquez, 0'25; Carmen Castillo Velázquez, 0'25; Antonio Morá, 0'50; Rogla Rodríguez Mendoza, 0'50; Andrés Moreno Santarán, 0'25; Rafael García Jiménez, 0'25; Francisco Moreno Campos, 0'25; Francisco Aribas Velázquez, 0'75; Manuel Castillo García Villegas, 0'25; Francisco García González, 0'25; Rosario Durán Farfán, 0'25.

José Barrios Fuentes, 0'25; Sebastián Rosa Sánchez, 0'30; Manuel Fuentes Moreno, 0'50; Virtudes Barrios Campa, 0'25; Virtudes Rodríguez Farfán, 0'50; Mercedes Ortega Farfán, 0'50; Cipriano Montero, 0'25; Manuel Romero Palomo, 0'50; Manuel Romero Nájaro, 0'50; Manuel Vega Amaya, 0'50; Francisco Castillo Velázquez, 0'25; Rafael Velázquez Velázquez, 0'50; José González Camacho, 0'25; María Dolores Morgá, 0'25; Francisco Morgá, 0'20; Juan Ortiz Babujido, 0'50; Pedro Gómez Rodríguez, 0'50; Justa Castillo y Castillo, 0'50; Manuel Jiménez Vega, 0'25; Justa Santarán Silva, 0'25; Isabel Palomo Torres, 0'25; José Muñoz Jiménez, 0'25; José Antonio Álvarez Vázquez, 0'50; Presentación Morgá, 0'25.

Arahal

Un campesino, 1 peseta; otro campesino, 1; otro campesino, 1; un socialista, 2; un industrial, 2; un simpatizante, 0'25; un republicano, 3; otro republicano, 1; José Alcalá, 2; Lucercio, 1; José Gamba, 1; José Reina Alarcón, 1; Silvestre Rodríguez, 2; Raimundo Lozano, 3; Manuel Casado, 2; Manuel Núñez, 2; Manuel Antequera, 0'50; Manuel Rosado, 0'50; Rafael González, 1; José Sánchez, 1.

Suma y sigue, pesetas 12.809'10.

Envíos 315 pesetas, 275 ó 250 y le facturaremos un buen cuarto de baño, perfectamente embalado. Industrias Guillén, S. L., S. L., Sevilla, Teléfono 22.461.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

El sábado se inaugurará la Caja provincial de Ahorros

El presidente de la Diputación, señor Sarasa, al recibir a los periodistas les dijo que el próximo sábado, día 21, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la casa palacio de la excelentísima Diputación la inauguración de la Caja Provincial de Ahorros, con asistencia de las autoridades. Con motivo de su inauguración se conceden los siguientes premios: A cada uno de los niños nacidos en el día de la inauguración en la ciudad de Sevilla, una libreta con imposición de veinte pesetas. Seis premios de cincuenta pesetas a sortear entre los imponentes durante la primera semana de actuación. Cinco mil pesetas que destina la excelentísima Diputación para aumentar las imposiciones hechas en libretas ordinarias durante el mes de Marzo actual y los quince primeros días del próximo Abril, siempre que los titulares de estas libretas hagan imposiciones todos los meses sucesivos hasta finalizar el día de Diciembre del corriente año, sin efectuar reintegro alguno. Acto seguido se verificará la entrega del pergamino que los diputados provinciales dedican a su compañero el señor Taviel de Andrade por la donación de setenta y cinco mil pesetas hecha por dicho señor para fines benéficos provinciales. Finalmente manifestó el señor Sarasa que entre otras varias visitas había recibido las del alcalde de Marchena, don Mariano Terro; don Manuel Lerdo de Tejada, y capellán del Hospital de la Santa Caridad, don José Fernández Carrión.

EL CINE

«EL DIABLO BLANCO», EN PATHE CINEMA. Tomando por base la novela de Tolstói, «Hadschi Murat», y eligiendo por escenarios naturales las imponentes montañas del Cáucaso—fondo magnífico para una animada acción cinematográfica—la Ufa ha conseguido realizar con la pericia técnica que da carácter a todas sus producciones, una obra interesante, ambientada en las luchas de las tribus montañesas por su independencia. El bello asunto, á que da mucha fuerza emotiva Ivan Mosjoukine, como protagonista, no pierde el interés de la novela, y la adaptación de una música seleccionada, juntamente con la intervención de estupendos coros que ejecutan brillantemente las canciones de los cosacos del Don, hacen de «El diablo blanco» un film sonoro, ciertamente plausible.—G.

OPINIONES EN EL AYUNTAMIENTO

Preparación por los señores Del Rey, Repetto y Collantes de Terán. Funcionarios municipales por oposiciones. ACADEMIA HISPALENSE San Pedro Mártir, 16—Teléfono 25218—Las clases empezarán el día 15

ATENEO

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Anoche, bajo la presidencia del señor García Oviedo, tuvo lugar la discusión de la Memoria presentada por el secretario de dicha Sección, señor Ruiz del Portal, sobre «Nuevas tendencias constitucionales». En ella intervinieron los señores Gamero y Romero Alejandro. El señor Gamero comienza dando las gracias a los señores García Oviedo y Cuéllar por la invitación que le hicieron de tomar parte en este acto, que para él constituye una orden. Dice que siendo como él estudiante, no puede pretender discutir opiniones ajenas, sino sólo desenvolver unas ideas, como si se tratara de un trabajo de clases. Analiza el carácter social de las declaraciones del Derecho en las Constituciones de la post-guerra, que contrastan con el sentido individualista de la revolución francesa. No es que los redactores de ésta desconocieran la trascendencia de lo económico social, sino que el pensamiento de la época estimaba que debía imperar la libertad económica más absoluta. Estudia como precedente de este concepto el fisiocratismo y las ideas filosóficas precedentes. Pone de relieve, recorriendo el siglo XIV, las rectificaciones que la realidad económica verificó en estos conceptos, rectificación que es paralela á las de las ideas económicas sociales que á lo largo de dichos siglos van surgiendo. Siguiendo el pensamiento de Proudhon de que en el fondo de toda cuestión política hay otra teológica, busca en las ideas de la reforma libertaria los antecedentes del individualismo, considerando con Maritain el concepto individualista y egocéntrico de la redención en Lutero que lleva á una falsa descomposición del hombre en individuos y personas. Habla del constitucionalismo, señalando sus precedentes, así como las diferentes etapas que en el mismo pueden señalarse para entrar en el estudio de las Constituciones de la post-guerra. En ella hace resaltar los diferentes puntos que acreditan el triunfo de la democracia, tales como la forma republicana de gobierno adoptada por la mayoría de aquélla, el pueblo como árbitro de los conflictos entre los distintos poderes, el carácter electivo del Parlamento, el referéndum, la iniciativa popular y otras. El señor Romero Alejandro, al terminar su trabajo, fué largamente aplaudido. La discusión de la referida Memoria continuará el próximo martes, á las diez de la noche.

Después pasa á tratar de «Las constituciones de la democracia, según las Constituciones de la post-guerra». Hace mención de la lucha sostenida á través de la historia política entre el Rey y el pueblo. Menciona las doctrinas que uno y otro se apoyan, ó sean la teocracia y el concepto patrimonial del Estado como fundamento del poder real, y la teocracia popular y democracia como fundamentos del poder del pueblo. Habla del constitucionalismo, señalando sus precedentes, así como las diferentes etapas que en el mismo pueden señalarse para entrar en el estudio de las Constituciones de la post-guerra. En ella hace resaltar los diferentes puntos que acreditan el triunfo de la democracia, tales como la forma republicana de gobierno adoptada por la mayoría de aquélla, el pueblo como árbitro de los conflictos entre los distintos poderes, el carácter electivo del Parlamento, el referéndum, la iniciativa popular y otras. El señor Romero Alejandro, al terminar su trabajo, fué largamente aplaudido. La discusión de la referida Memoria continuará el próximo martes, á las diez de la noche.

MUEBLES SANTANDER

Excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia. La Junta Directiva de la Cámara de Inquilinos de Sevilla, en el pleo extraordinario celebrado en esta fecha, acordó dirigir á V. E. la siguiente exposición: «No creemos, excelentísimo señor, necesario razonar con extensas justificaciones el malestar que reina en el espíritu inquilino, perturbado por la injusta disposición tomada con respecto a su tranquilidad con el real decreto del señor Montes y Jovellar...»

La Cámara de Inquilinos

Continúa el temporal de aguas, tan benéfico para el campo. No cesa de caer aguaceros, y al decir de los entendidos, cada gota de agua vale una peseta. Ya ha caído un dineral. Los campos, fortificados por esta benéfica lluvia, se presentan con saludable aspecto—cuando ya estaban á punto de perecer—, y los labradores propietarios se muestran satisfechos. El olivo también da buen cariz para la cosecha próxima, y todo hace prever, salvo contingencias, un buen año. Pero ahora y siempre tiene que haber algo; tenemos la cuestión primordial del trabajador. Estas aguas son buenas para el campo y para los propietarios, pero, ¿y el trabajador? Mientras llueve no trabaja, pero si tenemos otra vez en la ciudad á los obreros que hace pocos días se marcharon repartidos entre los propietarios. Y aún hay más; antes no trabajaban los del campo y algunos de la ciudad; pero ahora, con la lluvia, están parados los que antes trabajaban. En resumen: que hay más obreros parados que antes, á menos que cesen las aguas. Entonces el aspecto va variando y todos vuelven al trabajo. Mientras tanto, el campo se beneficia, desde luego; pero el obrero padece hambre, ¡y es esto humano ni puede consentirse...! Un labrador que de siempre ha prestado á estos asuntos todo su interés y cariño, nos entrega unas cartillas que ha confeccionado á propósito del problema que dejamos esbozado, y estimádamo de oportunidad, aparte de que en ellas hay mucho que bien pudiera hacerse, las damos á conocer á continuación. Que por la autoridad, personas influyentes, etcétera, se recaben de la superioridad los mayores recursos posibles para hacer frente al paro forzoso en el caso de que desgraciadamente se agudice, pasados unos días, para estar prevenidos y con elementos suficientes para conjurar el conflicto. Que se haga público del modo más eficaz la conveniencia de formar un padrón ó alistamiento completo de todos los obreros que se hallen en el término municipal de Ecija, estén ó no trabajando en la actualidad, para lo cual podrá concederse un plazo mínimo de tres días con el fin de conocer con la mayor claridad no sólo el número total de obreros existentes, sino para poderlos clasificar por sus respectivos oficios, artes ú ocupaciones y por orden alfabético de apellidos, con expresión de las circunstancias personales y familiares. Que por una Comisión mixta, integrada por comerciantes, industriales y obreros se efectúe una concienzuda revisión del padrón, riqueza ó negocio que tengan ó representen todos los propietarios, patronos, entidades industriales, etcétera, etcétera, para que cuando haya que realizar algún reparto, sirva de fundamento para que resulte todo lo proporcional y equitativo posible. Que por el alcalde se convoque á una reunión de labradores y obreros, para que se propongan, discutan y aprueben las tarifas de precios que

católica con la liberal y la socialista para deducir la posición central de la primera. Señala á continuación los artículos de las Constituciones modernas que representan esa tendencia social, y discute, siguiendo á Kelson, el valor que pueden tener estas declaraciones en una teoría pura del Derecho. Aunque aquí el resultado acaso fuera negativo, no puede aplicarse tan rígida concepción al momento constituyente de una nación. Subraya seguidamente toda la trascendencia de estas declaraciones, teniendo en cuenta la teoría de Edburch sobre el Derecho social como tránsito entre el público y el privado. Termina expresando la importancia de que derivando el Derecho de la moral en vez de un formalismo puramente logicista se consagren en las Constituciones estos principios de justicia social. El señor Gamero, al terminar su documentado trabajo, fué efusivamente aplaudido. A continuación hace uso de la palabra el señor Romero Alejandro. Comienza haciendo notar su satisfacción por la intervención de la clase escolar en este acto, dado que ésta representa en la actual vida pública española.

«Coche que salió de Jaén á La Coruña llegó sin novedad; noticias telefónicas hoy dicen lo que sigue: Levantadas actas con arreglo á instrucciones, interviniendo Real Club, ingeniero industrial y Junta de Turismo, coche no se desprecinta, proponiéndose regresar con el mismo coche. Mandaremos detalles Pulgarn.—Dobon.»

Veladores y sillas en la vía pública

Se recuerda á los industriales que ocupan la vía pública con veladores y sillas, que hasta el día 25 de los corrientes, desde las diez á las doce horas, se admiten en el Negociado correspondiente de la Administración de Arbitrios municipales (calle Montes Sierra, 14), las solicitudes de altas y bajas que se presenten, para el próximo mes de Abril, haciéndose saber que pasada dicha fecha sin haber llenado este requisito, no se les permitirá que coloquen mayor número de veladores y sillas que los que tengan concedidos con anterioridad.

LUJOSOS—(ECONOMICOS)—(SOLIDOS)

CORREDURIA 30 al 34-SUCURSAL, CUNA 11

ECIJA

Sobre la cuestión agrícola y sus obreros

deberán regir en los jornales de las faenas agrícolas desde ahora hasta el 24 de Junio, en cuya fecha deberán convenirse nuevamente los jornales á regir por el verano, para de este modo evitar los graves perjuicios que se causan tanto á los patronos como á los obreros. En el desfavorable caso de que persistan las lluvias reinantes, es incontestable que la crisis obrera motivada por el paro forzoso se agudizará en forma terrible, pues alcanzaría á todos los oficios y á todas las faenas agrícolas, y entonces sería necesario conjurar el excepcional conflicto, llevando á efecto un rólul general y reparto de todos los obreros ecijanos sin distinción ninguna, cada que después de efectuado, el patrón pueda elegir de entre los inscritos el número que le hubiere correspondido, y el poqueño número que resultare sin colocación sean los únicos que tendrían que ocupar el Ayuntamiento en trabajos adecuados. Y, por último, es deber de civismo, de humanidad y de verdadera caridad prestarle voluntaria y decididamente á remediar la aflictiva situación por que atraviesan—y tal vez con caracteres más horripilantes, en días próximos—nuestros obreros, y si alguno creyere que proceder con esta altura de miras no es obligatorio, reflexione sobre el valor incalculable que para la agricultura ha tenido la copiosa lluvia que ha caído en nuestros campos y decidiese á cooperar eficazmente á remediar la calamidad que padecemos, considerando por cuán pequeño sacrificio económico ha recogido beneficio tan numeroso, y todo ello colmado con la satisfacción y la vanagloria de haber librado del azote del hambre á estos nobles obreros ecijanos. Hasta ahí las cantidades de nuestro distinguido amigo. Ahora que el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la ciudad vean y mediten sobre lo que antecede, y como sea ir á la solución del pavoroso conflicto.—Roldán.

El segundo autogiro construido en los Estados Unidos

Nueva York 17.—El capitán Bexter ha realizado ayer en este autogiro construido en los Estados Unidos. Los vuelos de prueba dieron resultado satisfactorio, y en vista de ello, el capitán ha anunciado que se propone realizar una excursión aérea por el extranjero. La excursión durará unos cinco meses. Los números de nuestros teléfonos son: Administración . . . 26.367 Redacción . . . 25.348

Unión Comercial

El día 19 del corriente, fiesta de San José, á las diez de la noche, se celebrará en el local de este Centro un baile organizado por la juventud del mismo. Debido al entusiasmo que reina entre los asociados, es de esperar que los bonitos salones de calle Rioja se vean como en bailes anteriores repletos de magnificencia y caras bonitas.

NO HAY DUDA El mejor Calzado de Sevilla en el Bazar Joyería H. RINAS, 15 y García de Vinuesa, 34 Vean las novedades en la Vitrina de Lloréns

El representante en ésta de los aceites lubricantes marca Dobon ha recibido el siguiente telefonema:

«Coche que salió de Jaén á La Coruña llegó sin novedad; noticias telefónicas hoy dicen lo que sigue: Levantadas actas con arreglo á instrucciones, interviniendo Real Club, ingeniero industrial y Junta de Turismo, coche no se desprecinta, proponiéndose regresar con el mismo coche. Mandaremos detalles Pulgarn.—Dobon.»

Detenido por reyerta

En la fábrica Azucarera Ibérica, próxima á la Rinconada, ha sido detenido por la Guardia civil de aquél puesto el operario de la misma Antonio Lendrines Sánchez, de treinta y cuatro años, por reyerta que había sostenido con un compañero de trabajo. El detenido quedó á disposición de aquél Juzgado municipal.

Hurto de seis caballerías

Antonio Asucedo León, arrendatario del cortijo denominado de «Dominguez», enclavado en el término de Carmona, denunció á la Guardia civil del puesto de aquella ciudad que de dicha finca le habían hurtado seis caballerías que pastaban en un cercado de la misma.

Espectáculos

Funciones para el jueves 19

TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de comedias García León-Peales. «Dobon».—A las seis y media, «El Club de los chifados» (reestreno). TEATRO CERVANTES.—Compañía de dramas y melodramas María Klein. «A las seis y media, «Esclavitud». A las diez y media, «María, ó la loca del Leytenauco». LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de revista. Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja. Teléfono 21.622. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía García León-Peales. «A las cuatro, «Los duques de Sevilla». A las diez y media, «La perulera». PATHE CINEMA «La canción de la novia de la Luna» y «El diablo blanco». A las cuatro, á las seis y media y de nueve menos cuarto á una. TEATRO LLORENS.—Cine sonoro. A las cuatro, programa infantil mudo. A las seis y media y de ocho y media á una, «Noticiero Fox», «Mischa Helma» y «Wu-Li-Chang». SALON IMPERIAL.—Cine. Desde las tres, «Scherazade». CINE SAN LUIS.—Por secciones. A las 2 1/2, infantil, con regalos. «En marcha al peligro», por Jack Hlop. A las 4 1/2, «La perfecta coqueta». A las 6 1/2, «Amor sinies-tro». A las 8 1/2, «La Ciudad Eterna». A las 10 1/2, «La tía de Carlos», gran éxito de risa, por Chaplin. CINE FLORIDA.—2'30, 4'30, 8'30 y 10'30, «Hombres de hierro», por Lon Chaney; 6'30, «Infierno de amor». CINE «LA ESPERANZA» (Macarena, calle San Luis).—A las 2 y 1/2, «La guardia del zorro», por Bob Custer; 4 y 1/2, «Honrarás á tu madre», grandioso drama; 6 y 1/2, «Carpintero», por María Jacobini; 8 y 1/2, «El Barbero de Sevilla», superproducción espectacular; 10 y 1/2, «Carpintero», enorme éxito. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las 4 1/2 y 8 1/2, «La muchacha del Volga». A las 6 1/2, «Galas de la Paramount», presentada en español. A las 10 1/2, «Un plato á la americana», á petición. Salón de cine mudo: De 3 1/2 á 6, matinee infantil. De 6 1/2 á 12 1/2, «El infierno del Bórdalo». CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 6).—A las 4 1/2, selecta matinee infantil. De 6 á 12 1/2, grandioso programa. CINE SANTA LUCIA (Santa Lucía, 10, Tfno. 24.704).—Sonoro. A las 2 1/2, infantil, precios populares. A las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, «Un hombre de suerte», totalmente hablada y cantada en español. TEATRO ROCIO.—Cine. A las cuatro y á las seis y media, «Noticiero Fox» y «El crimen perfecto», y á las seis y media y diez y media, «Periquito y el botón» y «Cinco parisienses». KURSAL INTERNACIONAL.—Tarde, bailes Noche, variedades. Matrugada, en el principal, el mejor dancing y Bar Americano. KURSAL OLIMPIA.—Compañía revistas frívolas, 18 artistas. Estreno. «Las niñas de Chevalier». VARIETADES.—Atracciones, de seis y media tarde á madrugada. Nueva Venta Británica.—Gelves.

CARTERA DE NOTICIAS

El presidente de la Confederación regional de la sastrería de Andalucía ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia el siguiente telegrama: «Ministro de Gracia y Justicia.—Madrid.—Rogámosle anulación modificaciones introducidas prórroga real decreto de inquilinato de Diciembre último, que deja comerciantes é industriales á merced pretensiones propietarios, evitando ruina, como sucede lamentable caso provocado por Compañía extranjera.—Respetuosamente, Amador del Pino.»

En la iglesia parroquial de San Gil Abad se celebró el domingo por la noche la toma de dichos de nuestro estimado amigo don José Romero Ganacho y de la simpática señorita Concepción Garzón. Autorizó la firma de esposales el cura de dicha parroquia y actuaron de testigos don José Mato y don Manuel Padilla. Los concurrentes al acto fueron obsequiados con esplendor.

VEAN LOS ZAPATOS PARA CABELLERO QUE VENDE A 17 PESETAS EL BAZAR JOYERIA. «PLATA MENESES» FABRICA TODA CLASE ARTICULOS PROGRESIONES PROXIMA SEMANA SANTA. SEVILLA, SIERPES, 8. Pedid «ANIS PADRE BENITO».

CLINICA DEL DR. MORON.—Operaciones de cataratas, estrabismo, glaucoma, etc.

Marchó á Granada nuestro estimado amigo el comerciante sevillano don Francisco Núñez Ruiz.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

CALZADOS Recibidos ya los últimos modelos de primavera en La Española Alcaicería, 38 y 40 — Teléfono 26823 Nuestros precios no admiten competencia

Los sucesos en los pueblos

Se desconoce hasta ahora quiénes sean los autores del hurto denunciado por el arrendatario del cortijo de «Dominguez».

A uno de la Rinconada le quitan la bicicleta. Manuel Ramírez Suárez, de treinta y cinco años, de oficio herrero, denunció á una pareja de la Guardia civil del puesto de la Rinconada, que prestaba servicios de torrería en el barrio de San José de dicha localidad, que en ocasión de estar tomando unas copas con varios amigos en el establecimiento de bebidas de Juan Belgines, le habían quitado la bicicleta, que poco antes había dejado á las puertas del mismo.

Por insultos y amenazas al encargado de una finca. En encargado de la casilla denominada «El Serranito», Antonio Alonso Triguero, denunció á la Guardia civil del puesto de Arahal que una piara de ganado lanar, propiedad de Antonio Gallardo Reyes y custodiada por Antonio Reyes Cordero, vecino de los Corrales, había causado daños de consideración en unos sembrados de Rafael Ruiz.

Al ser amonestado el conductor del ganado, insultó y amenazó al encargado de la referida casilla, por lo que fué detenido y puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Lo que prescribe la Ciencia Médica para eliminar las Toxinas de la Sangre. La presencia de ácidos y toxinas úreas en la sangre, cuya viscosidad aumenta en proporción, resulta un verdadero peligro para la salud, constituye un estado morboso, una verdadera diátesis. Esta adulteración de la sangre acarrea una tensión anormal en las arterias, la cara es pálida, el enfermo se queja de dolores de cabeza con zumbidos en los oídos, hormigueo en las piernas, trastornos visuales, vértigos, opresión, somnolencia después de las comidas y sueño malo en la cama, con cansancio al despertar. Las digestiones, largas y pesadas, van seguidas á veces de un peso en el epigastro, punzadas en el corazón, sensaciones de molestia después de las comidas, que aumentan por cualquier esfuerzo ó al andar. Sin embargo, el pulso está siempre duro, las arterias de la sien son flexuosas (signo de la temporal), la piel está seca y fría, frecuentes ganas de orinar, especialmente por la noche. El corazón de nota intermitencias, con aumento de volumen debido á la lucha contra las resistencias que le envuelven. A veces se presentan crisis de angina de pecho. Desde el punto de vista mental hay que deplorar una decadencia visible de las facultades intelectuales, principalmente en la memoria. Es necesario, antes de que se confirmen estos graves síntomas, crear, mediante el Urodonal, un drenaje úrico regular, que bastará casi siempre para rebajar la presión arterial, apartar las congestiones y disminuir la opresión cardíaca. Estos resultados quedan clínicamente comprobados como dice un eminente profesor: El Urodonal es una feliz selección de fármacos que, en los casos indicados, que son numerosos, obra benéficamente sobre la catobolia y la eliminación de las purinas.

Dr. M. BALLE

Profesor I. de Terapéutica de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Marcelino Domingo cuenta á un redactor de "Ahora" la odisea de su fuga

Dice que estuvo oculto en cuatro sitios en Madrid y que logró llegar á Portugal convenientemente disfrazado

Madrid 18.—El periódico «Ahora» publica una importante entrevista que un redactor del mismo ha hecho al líder republicano Marcelino Domingo, en París. Domingo ha manifestado que desde que se celebró el gran mitin republicano de la plaza de toros, la Policía le seguía siempre á pie y en automóvil. El día 11 de Diciembre llegó—dice—á Madrid, de regreso de Bilbao, adonde fué con objeto de presenciar el estreno de una obra teatral de la que soy autor. Al día siguiente tenía que salir por la noche para determinados sitios. Mi secretario se encargó de ponerlo en conocimiento de la Policía; pero ésta le contestó que no podía salir de Madrid y que si tomaba el tren sería inmediatamente detenido porque había órdenes terminantes para ello. A media tarde me llegó la explicación de por qué la Policía había adoptado esa medida. La guarnición de Jaca, mandada por el capitán Fermín Galán, se había sublevado de madrugada al grito de ¡Viva la República!, y habiendo tomado la ciudad, marchaba sobre Huesca. Yo estuve durante varias horas ideando cómo había de salir de mi casa; pero al fin me decidí á jugar-me el todo por el todo. Me puse el abrigo y el sombrero, abrí la puerta y bajé tranquilamente la escalera. Bajaba seguro de que tan pronto me viera la Policía me detendría; pero preferí correr ese riesgo. Serían las ocho de la noche cuando salía á la plaza de Bilbao, que á esa hora estaba llena de gente. Mis vigilantes estaban parados, formando corro, y miraban á los balcones. Me encogí y en dos brinco, aprovechando que pasaba un automóvil, hice la esquina de la calle Infantas sin ser visto. Llegué á la calle Fortaleza, atravesé la de Valverde y me interné en la Redacción de «La Libertad». Allí me enteré de los pormenores del levantamiento de Jaca. Allí cené, y á las once y media ó á las doce me fui á recoger en un alojamiento que ya tenía preparado. En el pasé más

de mes y medio, desde mediados de Diciembre al 28 de Enero. Desde ese refugio seguí todo el movimiento revolucionario. El día 15 de Diciembre vi volar sobre Madrid los aeroplanos de Franco y sus compañeros. Al saber que los firmantes del Manifiesto revolucionario estaban en la Cárcel, les mandé recado, pidiéndoles que decidieran lo que había de hacer: si me presentaba á la Policía ó me marchaba de Madrid. Me contestaron que de ninguna manera me entregase. Por lo tanto, yo seguí en mi escondrijo. Tres veces salí de él cuidadosamente oculto para conferenciar con diferentes amigos. Salía de noche en automóvil y me desfogaba cuanto podía, quitándome las gafas y poniéndome una boina. Una de las veces que salí tuve necesidad de ir á un lugar situado en un pasaje céntrico en hora en que estaba concurridísimo. El día 22 de Enero, cuando estaba durmiendo tranquilamente, entró en mi alcoba un muchacho, hijo del dueño de la casa, y me despertó para decirme que lo habían detenido y que había estado en la Comisaría varias horas, que lo habían detenido en la calle por los sucesos revolucionarios y lo habían sometido á un interrogatorio minucioso. El—añadió—había contestado bien y no temía le ocurriera nada, ni había comprometido á nadie, siendo puesto en libertad después del interrogatorio. Cuando me iba, un policía me había preguntado—dice Domingo que le dijo el muchacho: «¿No tiene usted armas ni papeles en su casa?» «No—le contesté—; y entonces el policía me dijo: «Eso habrá que verlo. Márchese y tenga cuidado con no resbalarse; y me marché. Eran las cuatro y media de la madrugada, y teniendo un registro de la casa por la Policía, me trasladé al Puente de Vallecas á otra casa que tenía preparada para recibirme y ocultarme. Allí sólo permanecí un día, y á las doce de la noche me trasladé á otro refugio. Era de temer que la Policía

Información general

LA ACTITUD DEL PARTIDO SOCIALISTA Y LA U. G. T.

Madrid 18.—Parece ser que las Juntas directivas del partido socialista y la U. G. T., han acordado declarar mañana la huelga general, en caso de que no se haya concedido el indulto del capitán Sediles.

UNA CAUSA CONTRA UN TENIENTE CORONEL

Madrid 18.—En el Supremo de Guerra se ha visto una causa por esta causa el teniente coronel Torres Madrid, que solicitó 800 pesetas como comisión por el traslado de dos reclutas.

RECONOCIMIENTO DE SERVICIOS EXTRAORDINARIOS PRESTADOS POR LA GUARDIA CIVIL

Madrid 18.—«La Gaceta» publica una real orden, aprobando la relación de los servicios especiales prestados por la Guardia civil durante el mes de Febrero y disponiendo se le reclamen las dietas y pluses que correspondan á dicho personal.

INFORMACION DE PROVINCIAS

EL DESLINDE DE DOS PUEBLOS

Zaragoza 18.—Una Comisión de vecinos del pueblo de Rueda, presidida por el alcalde, se dirigió al sitio conocido por «El Sotillo», con objeto de hacer el deslinde de los términos de Rueda y Lumbiaba, que lo que no pudieron llevar á cabo, por impedirlo los vecinos de este último pueblo que estaban apostados en las inmediaciones del término.

DOS TRIPULANTES DE UN VAPOR NORUEGO AL AGUA

Coruña 18.—En la madrugada última, varios tripulantes del vapor noruego «Skrim», que se encuentran atracado en el muelle de este puerto, rescataron á él bien cargado de vino. Uno de ellos pretendió saltar á bordo y perdió el equilibrio, cayendo al mar. Otro compañero se arrojó tras de él para auxiliarle y también se hundió bajo el agua.

EL CAPITAN GARCIA MIRANDA, NUEVAMENTE ENCARGADO

Barcelona 18.—Por orden del capitán general, ha ingresado en las Prisiones militares de Montjuich, el capitán García Miranda, que hace pocos días fué puesto en libertad.

LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Barcelona 18.—A las once de la mañana se ha celebrado la sesión preparatoria del Comité ejecutivo de la Asamblea de Diputaciones.

FERROL

Ferrol 18.—Se afirma que el Rey, cuando venga el verano próximo á las regatas internacionales de bañadores en la ría Marín, vendrá luego á Ferrol para asistir á las pruebas de los grandes cañones del 38 emplazados en la nueva batería de Monte Castelo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL PRESIDENTE HOOVER A PUERTO RICO

Londres 18.—Telegrafando de Washington que el Presidente Hoover embarcará en breve con objeto de visitar á Puerto Rico y las Islas Virgenes.

ENCUENTRO DE UN AVIADOR ALEMÁN CAIDO EN UN LUGAR DESHABITADO

Nairobi 18.—Al efectuar un vuelo sobre la región de Malaca el aviador inglés Capdell, tuvo la fortuna de encontrar al piloto alemán Udet, que por avería de su aparato se había visto obligado á aterrizar en una región reshabitada y llena de peligros, llevando ya varios días sin víveres y en situación angustiosa.

LA IMPORTACION DE VINOS ITALIANOS EN FRANCIA

París 18.—El ministerio de Negocios extranjeros comunica que se ha firmado en Roma el acuerdo con Italia sobre el nuevo régimen aduanero de los vinos italianos importados en Francia.

LA REUNION INTERNACIONAL PRO TEATRO

Berlín 18.—La gran reunión internacional pro teatro, considerado como elemento de cultura, se ha reunido ayer.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

DESPUES DE LA SENTENCIA DE JACA

Actitud de los estudiantes madrileños

Madrid 18.—Esta mañana, en la Universidad y en la Facultad de Medicina, al tenerse conocimiento de la sentencia recaída en el Consejo de guerra de Jaca, empezaron los estudiantes á dar muestras de agitación.

Manifestación monstruo para pedir la derogación de la sentencia

Madrid 18.—«El Socialista» de hoy publica el siguiente interesante telegrama de Jaca: «Jaca.—Al conocer la población el fallo dictado por el tribunal del Consejo de guerra, por el que se condena á muerte al capitán Sediles, se produjo en el pueblo extraordinario sentimiento, expresado con absoluta unanimidad.»

Mañana se celebrará una manifestación para pedir la derogación de la sentencia

Madrid 18.—El periódico órgano del partido socialista y la U. G. T., publica un nuevo despacho de su enviado especial en Jaca, que dice: «Como dijimos en nuestro anterior telegrama, al ser conocida en Jaca la sentencia dictada por el Consejo de guerra por la que se condena á muerte al capitán Sediles, se produjo en todo el pueblo hondísima emoción.»

El ministro de la Gobernación dice á los periodistas que ha denegado el permiso solicitado por los estudiantes para una manifestación, por estar acordado en principio el indulto del capitán Sediles

Madrid 18.—El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido á una Comisión de estudiantes, que le había visitado para pedirle autorización con objeto de celebrar una manifestación solicitando el indulto del capitán Sediles.

El almirante Aznar, al recibir á los periodistas les confirmó las manifestaciones que les había hecho el ministro de la Gobernación, diciéndoles que en el Consejo de ministros celebrado ayer se había acordado solicitar del Rey la concesión de la gracia de indulto

En este sentido se expidió un telegrama á Londres, aconsejando al Rey la concesión de la gracia de indulto, y Don Alfonso ya ha contestado telegráficamente diciendo que se hallaba dispuesto á firmarlo tan pronto como el Gobierno lo estime oportuno

Así lo he puesto en conocimiento del capitán general de Zaragoza, como también lo he comunicado á todos los gobernadores de provincias.

Numerosas entidades zaragozanas telegrafían al presidente del Consejo pidiéndole que no se cumpla la sentencia dictada contra el capitán Sediles

Zaragoza 18.—Lo coalicón republicano-socialista, la U. G. T., la Confederación General del Trabajo, la agrupación socialista y la agrupación de la juventud republicana han dirigido al presidente del Consejo telegramas en solicitud de que no se cumpla la sentencia de muerte dictada contra el capitán Sediles.

También se han dirigido telegramas al ministro de Instrucción pública pidiendo evite un día de luto en su tierra.

Para tratar de la sentencia dada por el Consejo de guerra : : : : : El jefe del Gobierno confirma las manifestaciones del ministro de la Gobernación respecto á la concesión del indulto al capitán Sediles y dice que ya ha telegrafiado al Rey á Londres : : : : : Hoyos que el Jueves Santo, á pesar de la festividad del día, no se interrumpirá el plazo electoral, y que ese día se verificará la proclamación de los candidatos.

El Gobierno, en el Consejo celebrado anoche, acordó aconsejar al Rey la concesión de la gracia de indulto para el capitán Sediles, á cuyo efecto telegrafió á Don Alfonso en este sentido

Desde Londres ha contestado el Rey diciendo hállase dispuesto á firmar el indulto tan pronto como el Gobierno se lo aconseje

El ministro de la Gobernación dice á los periodistas que ha denegado el permiso solicitado por los estudiantes para una manifestación, por estar acordado en principio el indulto del capitán Sediles

Madrid 18.—El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido á una Comisión de estudiantes, que le había visitado para pedirle autorización con objeto de celebrar una manifestación solicitando el indulto del capitán Sediles.

El almirante Aznar, al recibir á los periodistas les confirmó las manifestaciones que les había hecho el ministro de la Gobernación, diciéndoles que en el Consejo de ministros celebrado ayer se había acordado solicitar del Rey la concesión de la gracia de indulto

En este sentido se expidió un telegrama á Londres, aconsejando al Rey la concesión de la gracia de indulto, y Don Alfonso ya ha contestado telegráficamente diciendo que se hallaba dispuesto á firmarlo tan pronto como el Gobierno lo estime oportuno

Así lo he puesto en conocimiento del capitán general de Zaragoza, como también lo he comunicado á todos los gobernadores de provincias.

Notas regionales

LORA DEL RIO

La crisis obrera.—Plausible proceder del Alcalde

Hasta tanto cese la lluvia y puedan ejecutarse las labores agrícolas, continúa en este pueblo la crisis obrera, que, dicho sea en justicia, no ha revestido caracteres de verdadera gravedad, gracias á las acertadas medidas adoptadas por este Ayuntamiento.

BOLLULLAS

Un bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago se celebró el pasado día 15 el bautizo de un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, de nuestro querido amigo don Manuel Ramos García y de su bellísima esposa, doña Carmen Saavedra Roldán.

Administró el santo sacramento el párroco, don Antonio López, quien impuso al niño el nombre de Manuel, siendo padrinos por sus tíos, don Antonio Ramos Pérez y su bellísima esposa, doña María Saavedra Roldán.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, en su mayoría bellísimos bollulleros, marcharon al domicilio de los padres, del nuevo cristiano, donde se les obsequió con dulces, habanos y vinos de esta tierra.

Se organizó una fiesta, en la que tomaron parte numerosos cantantes de flamenco, siendo todos ovacionados por la numerosa concurrencia.

La fiesta terminó de madrugada, saliendo todos agradecidísimos á las atenciones de sus padres y padrinos del nuevo cristiano, á los que deseamos muchas felicidades.—Corresponsal.

Teatro de la Exposición

EL JUEVES 19, DEBUT de la Compañía de Comedias GARCIA LEON - PERALES ESTRENO en este teatro de la Comedia en tres actos

EL CLUB DE LOS CHIFLADOS

Graciosa comedia escrita expresamente para GARCIA LEON-PERALE, que la estrenaron en el teatro Alkazar, de Madrid, con grandioso éxito.

A las SEIS y media

NUESTRAS EDICIONES

La de la tarde correspondiente a las páginas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª La de la mañana a las páginas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª

SALON IMPERIAL Jueves 19, ESTRENO. La magnífica producción marca U.F.A. SCHEHERAZADE (SECRETOS DE ORIENTE) por IVAN PETROVICH. Basada en un cuento de Las Mil y una Noches. Dirección de Alexander Wolkoff Es la mejor producción muda de la U. F. A.

GOBIERNO CIVIL UNA NUMEROSA COMISION DE PROPIETARIOS Y MAYORES CONTRIBUYENTES DE LOS CORRALES PROTESTA DE LA ACTITUD DEL ALCALDE.—ESTE MANDA DETENER A LOS PROTESTANTES.—EL MAL ESTADO DE LA CARCEL.—EL SEÑOR GIMENO SE DIRIGE AL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.—LA CAMPAÑA SANITARIA.—OTRAS COMISIONES

Cuando penetramos en este Centro oficial se encontraba en el mismo una numerosa Comisión de propietarios y mayores contribuyentes del pueblo de Los Corrales para protestar ante el gobernador, señor Gimeno, contra la actitud del alcalde, quien—según manifestaron los comisionados—no les permitió asistir al último Pleno municipal; pero, en cambio, los mandó detener, interviniendo para ello la Guardia civil de aquel puesto. Añade la citada Comisión que el Ayuntamiento de Los Corrales está ilegalmente constituido, aparte de que lo forman ocho concejales en vez de diez. Los protestantes pertenecen á los partidos romanista y absta, siendo conservadoras las huestes del alcalde. El gobernador, señor Gimeno, en su conversación con los periodistas, les manifestó que hablaba al respecto el director de la Cárcel para hablar del pésimo estado de la misma, interesándole al propio tiempo se activen las obras del nuevo edificio y que se autorice la ocupación del mismo en aquellas dependencias que estén terminadas y en condiciones de ser habitadas. Añadió el señor Gimeno que en este sentido se había dirigido al ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Alhucemas, al objeto de que se resolviera este importante asunto con la urgencia que el caso requiere. Dijo también el señor Gimeno á los representantes de la Prensa que había ocupado con el inspector provincial de Sanidad de cuantía afectá á la campaña antipalúdica, informándole de la realización de vacunación antífica, antídifteria y antivariolosa, añadiendo que se propone dar una conferencia en el Ateneo, para lo cual había sido anteriormente invitado por el presidente de dicho Centro cultural, don Jesús Bravo Ferrer. Continuó diciendo el gobernador que también le había visitado el facultativo don Jesús Centeno, con una Comisión de la Federación Sanitaria, interesándole se resolviera el pleito antiguo relativo á deficientes devengos de los médicos titulares de los pueblos de la provincia y á las deficiencias en los servicios farmacéuticos, añadiendo que está dispuesto á emprender energéticas campañas acerca de los médicos, en su gran mayoría, se les paga tarde y mal.

Cádiz

Se ha celebrado el pleno municipal extraordinario para señalar el número de concejales que corresponden al distrito electoral de Cádiz, con arreglo al número de habitantes.

Se acordó que todos los distritos elijan cuatro concejales por cada uno de siete distritos, y seis por otros dos.

En el balneario de la Palma se celebró un banquete en honor del nuevo catedrático de esta Facultad de Medicina don Luis Urbabea, con motivo de su nombramiento.

Llegó de Barcelona, y continuó su viaje para Las Palmas y Tenerife, la motonave «Infanta Beatriz».

Desde el muelle Reina Victoria se trasladó á había el crucero rápido «Miguel de Cervantes».

En uno de los salones del Ateneo se ha verificado la inauguración de la notable exposición de caricaturas del joven artista «Pili», cuyos trabajos están siendo muy elogiados.

En la Real Academia «Hispano-Americana de Ciencias y Artes» se ha celebrado la recepción del nuevo académico don Francisco Yélares, farmacéutico municipal, el cual disertó acerca del tema «La quina».

En un numeroso concurso, asistiendo al reclamatorio el académico fray Adrián Suárez.—F. Gómez.

NERVIOS Y CEREBRO INVULNERABLES CON EL TONICO NERVIOSO CERA. VENTA EN FARMACIAS LABORATORIOS CERA S.A. VICIO I BARCELONA. Los números de nuestros teléfonos son: Administración . 26.367 Redacción . . . 25.348



CURACION DE LA HERNIA

LA QUEBRADURA VENCIDA CON EL COMPRESOR SALUS HERNIADOS.

HE AQUI VUESTRA SALVACION

No hay hernia, por crónica y rebelde que sea, que resista a la acción curativa del COMPRESOR SALUS, ejercida por la contención integral y obturación absoluta del anillo herniario.

TODOS PODEIS CURAR SI ACUDIS A TIEMPO El ortopedista hernólogo de Barcelona señor Pérez Ruiz invita a todos los herniados, hombres, mujeres y niños que sufran hernia reciente ó crónica, pequeña ó voluminosa, operada y reproducida, y especialmente a todos aquellos que ya adquirieron bragueros á altos precios y que sólo les sirvieron de tortura, á visitarle para conocer el maravilloso «SALUS», aparato herniario el más moderno y científico, bien distinto de los vendajes y bragueros corrientes, sin tirantes de entropienas, ligerísimo y cómodo, que se adapta al cuerpo como una prenda de vestir.

Despacho, Marqués del Duero, 102. BARCELONA



Para jardín, playa, sanatorios, campo-deportes, terraza-bar. Preferidos por su estilo moderno y reconocido su ingenioso mecanismo de inclinación y cierre automático como el único práctico y de sencillo manejo. Fabricante: J. PERROTE. Dosangüño, 27 Tf. 16.864. Madrid. Envío á provincias

90% de las personas en edad madura

están naturalmente expuestas a los inconvenientes que trae consigo el funcionamiento irregular de los intestinos. Como el cuerpo ya no es joven, hay que ayudarlo en sus funciones para que los intestinos se mantengan limpios. Entonces la acción suave pero positiva de los componentes vegetales de las Píldoras de Brandreth es sumamente benéfica, pues limpia bien los intestinos y estimula el régimen diario del cuerpo, tan esencial para estar bien.

PILDORAS DE Brandreth

Agentes en España: J. URIACH y C. S. A. - Bruch, 49; Barcelona

ANUNCIE en el INDICADOR ECONOMICO. - Diez céntimos por palabra.

Traspaso en Montoro (Córdoba)

Fábrica de CORDELERIAS de Cañamo, Abacá y SISALES con marca (registrada) muy acreditada y máxima producción, con grandes mercados (muy acreditados), por razón tanto que atender otros NEGOCIOS. Para más detalles y demostración de su buen desenvolvimiento darán razón calle Martínez Campos número 81, MONTEORO (Córdoba). Local construido expresamente para esta industria, compuesto de DOS NAVES, CADA UNA CON QUINIENTOS METROS CUADRADOS.

ALCALDIA DE PALMA DEL RIO Subasta

En este Ayuntamiento, á las doce horas del día 7 del próximo Abril, en virtud de anuncio que inserta el «Boletín Oficial» de 10 del corriente mes, tendrá lugar la subasta para contratar las obras de pavimentación de la calle Calvo de León, de esta ciudad, cuyo acto habrá de celebrarse en el despacho de esta Alcaldía bajo el tipo de CINCUENTA Y SIETE MIL NOVECIENTAS TREINTA Y CINCO PESETAS, á que asiendo el presupuesto de las indicadas obras. Los planos, memorias, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas quedan á disposición del público hasta el día de la subasta en la Secretaría municipal, donde durante las horas de oficina, de nueve á catorce, podrán examinarse y tomar cuantos datos deseen y presentar proposiciones hasta el día 6 de Abril en iguales horas. Palma del Río 12 de Marzo de 1931. El alcalde, Nicolás García.

Empresa Soto-Martínez

Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por la carretera nueva, entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla. Horarios para el servicio de invierno, que registra hasta nuevo aviso: Salidas de Ecija: 7.30 mañana y 4 tarde. Salidas de Sevilla: 9.30 mañana y 6.15 tarde. Tiempo de recorrido, dos horas y quince minutos. Se admiten toda clase de encargos á precios baratinimos. Oficina y parada en Sevilla: Plaza de San Fernando número 6. Teléfono 28.125. En Ecija: Tetuán, 18. Teléfono 132.

Empresa San Miguel

SERVICIOS DIARIOS SEVILLA A JEREZ. Salidas, 7 mañana. Placetas, 68 (junto á la Giraldá). Uno por Villa Martín á Ronda Otro por Morón-Ólvera á Ronda. Salidas de Ronda para Sevilla por Ólvera, á las 2.15. Otro por Villamartín á las 3.30. Salidas de Morón para Sevilla, á las 7 de la mañana y 7 de Sevilla para Morón, Pruna y Ólvera, á las 5.30 de la tarde. Se reciben encargos y se despachan billetes en Placetas número 63. Teléfono 24.736.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Golosos» Envasado en un lindo vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recortable para entretenimiento de los niños.



ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

Advertisement for Solato Sabor Naranja, including a small illustration of a car and text about car lubrication.

Automóviles a Gerona

Exclusiva de viajeros y mercancias. HORARIO: Salidas de Sevilla, 1 de la tarde y 7 de la tarde. Salidas de Gerona, 8 de la mañana y 3 de la tarde. Extraordinario los domingos y días festivos: Salida de Gerona, a las 9 de la noche y de Sevilla, a las 2 de la madrugada. Servicio de mercancias. Oficinas: en Sevilla, Albuera, 9. Teléfono 24.249. En Gerona, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono 2.

Línea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla

Desde el día 1.º de Octubre las salidas son las siguientes: De Riotinto, 7 m. y 2 y 1/2 tarde. De Nerva, 7 y 1/2 m. y 3 tarde. De Sevilla, 8 m. y 3 t. Calle Albuera número 7. Teléfono núm. 25.479. LA EMPRESA. AIGLON AUTO-OIL LUBRIFICANTE

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos.

D. CAMILO MURILLO Balleón, 17. Teléfono 23.130 Consultas, a las tres Servicio de Automóviles de viajeros entre Sevilla y Alcalá del Río, de Manuel Velázquez Delgado

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

MEDICOS

Vendrán, sífilis, males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14. ARRIENDOS: Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vio de de Holgado. Se arriendan piso bajo y principal y un almacén, avenida Borbolla número seis. Habitaciones guard ar muebles. Castellar, 12. Arriendo almacenes chicos y grandes. Razón, Velázquez, 2. Arriéndose bonita casa, once habitaciones. Antonio Salado, 16. De dos á cuatro. Piso reformado, cinco habitaciones. W. C. Mendoza Rios, 26, bajo. Arriendo espaciosos almacén, Adriano, 13. Písto amueblado para matrimonio. Santas Patronas, 51. Pisos económicos amplios, Corinto, 2 (portaria). Piso, Correduría, 31. Sala para oficina, arriendo balcón, Sierpes, 11, principal. Habitación amueblada, Quevedo, 1. Pisos económicos, fador. Pelay Correa, 29.

Casa sola con bajo para industria, 25 duros. Alonso Tello, 2. En la Cruz del Campo arriendo pisos cuatro habitaciones 75 pesetas, castas solas 100 pesetas. Razón, Luis Montoto, 89. Arriendo piso principal grande Blanquillo, 2 el 10; piso segundo, 80 pesetas. Blanquillo, 14. Alquiler partido barato, dos habitaciones, cocina, Peral, 36. Para matrimonio hermosa habitación amueblada, centrada. Padre Marchena, 16. Habitación amueblada, Feria, 57, principal. Magnífico piso moderno, higiénico. Feria, 23. Se arrienda local para almacén ó industria. Matagorda, 35. Razón, Almirante Valdés, 6. En calle Trajano, 26, se arriendan pisos principal, segundo y tercero. Informes, Res, 7. Alquilerse pisos 16 á 24 duros. Parez, 110. Arriéndose chalet Villa Arosa, calle transversal 1.ª, Nervión. Arriéndose buen local para industria, con viviente, moderna construcción. Sol, 108. Arriendo piso principal amplio, Escoberos, 1, sexto. Pisos, Butrón, 1, y Sol, 58.

Preioso piso moderno, Juan del Castillo 10, Puerta Carne. Razón, Gerona, 4, chalet. Pisos baratos, rebajados, amplios, cuarto baño. Macarena frente Hospital Militar. Arriendo piso 75 pesetas y accesorios para industria con instalación puesta convenientes. Razón, San Primitivo, 5. Federico. Casa económica, jardín para aficionados flores. Razón, Oriente, 103. B. junto Tribunal menores. Arriéndose casa en Castilleja, doce habitaciones, cuarto baño, garaje, jardín. Doña Ximénez Enciso, 8. Pisos todo confort, cuarto baño. Razón, Juan del Castillo, 5, portaria. (Puerta Carne). Casa nueva grande Santas Patronas, 43, tercero. Piso principal, dos balcones, 175, Santas Patronas. Razón, Adriano, 11. Partidos desde 60 pesetas. Santa Marina, 15. Pasaje Amores, principal, cien pesetas. Razón, Amargura, 14. VENTAS: Facturamos cuartos de baño, con embalse, 4.315.275 y 250 pesetas. Industrias Guillén, Resolana 29.

Aznalcazar estación vend. leña, taboques, traviesas, rollos, pino y eucaliptos. Alvarez. Máquinas parlantes soléfones, marca «Sol-Cled» Columbia-Gramofon. Ramón Delcós, Méndez Núñez, 19. Leche pura de vaca á domicilio, 475 céntimos litro. Teléfono 26.651. Bodega Jerezana. Teléfono 26.651, sirre á domicilio vino, coñac y licor de clases selectas. Vino desde 9,50. Muebles, gramófono muchos discos y estrado de rejilla, Quevedo, 7, segundo. Camioneta Ford y Chevrolet cuatro cilindros, neumáticos nuevos, libel cualquier carga, perfecto estado. Plaza, 32. Los Palacios. Vendido camión Berliet de 15 HP., seminuevo. Dan razón, Garage Pazos. Méndez Pelayo, 12. Preservativos completamente irrompibles, dirigiéndose al Pobre, La Higiénica. Vendido camioneta Chevrolet seis cilindros, seminueva, informes Café Peña, El Ronquillo. Bonitos recreos pueden hacerse borde mismo carretera Dos Hermanas, cinco pesetas metro. Dispónese poco terreno, Cecil Hotel. Vendese chalet confortable, buena principal Nervión, buenas condiciones. Teléfono 32.793. Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económicos. La Argentina La casa que más barato vend de Feria, 39. Telf. 28.678. Verdadera ocasión: Solo por este mes liquida aparatos y mesas comedor. Balleón 39.

Discos Gramofon, Columbia, Regal, Odeon, Parlophon, Odeonette y Chiquilla. Brodecent, Pathé zafiro. Pathé zafiro. Ramón Delcós, Méndez Núñez, 19. Se venden dos cafeteras Diana para gas. Rivero, 14. Reparaciones fonógrafos, las mejores. Casa de confianza. Motores, cuerdas y eléctricos. Diáfragma, algunas hasta con 11 pesetas diarias. Para con testar consultas remitir franco. Remitimos certificados penales en 24 horas. Agencia Paraiso, Lepanto, 4, Madrid. Ofrecese contable, apartado Correos 95. Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440. Puerto, modista económica. Plaza San Francisco 10. Cuotas militares, certificados antecedentes penales, altas y bajas, pasaportes, altas y bajas. Contribución, cobros al quiliéres, hipotecas. Escaméz, Alameda, 64. Traspasándose dos casas con habitaciones amuebladas. Razón, Carmen, 3.

Por traslado vend. muebles, San Roque, 15. Vendense puertas, verjas, ladrillos procedentes derribo de la casa de Carbonell, avenida de La Raza. Informes, Hernando Colón, 34. Sillas, sillones, veladores plegables, Ferrería Bazar Inglés, Sevilla. Preciso madrina espiritual correspondencia, señor Narváez, Varlora, 7 (fonda). Licenciados Ejército y Armada: Convocadas muchas plazas carteras, ordenanzas, Telegrafos, choferes, algunas hasta con 11 pesetas diarias. Para con testar consultas remitir franco. Remitimos certificados penales en 24 horas. Agencia Paraiso, Lepanto, 4, Madrid. Ofrecese contable, apartado Correos 95. Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440. Puerto, modista económica. Plaza San Francisco 10. Cuotas militares, certificados antecedentes penales, altas y bajas, pasaportes, altas y bajas. Contribución, cobros al quiliéres, hipotecas. Escaméz, Alameda, 64. Traspasándose dos casas con habitaciones amuebladas. Razón, Carmen, 3.

Capitones, Guardamuebles Mudanzas, Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 26. Mudanzas, capitones. Traspasos. Casa González Serna. General Polavieja 26. Por no poder atender se traspasa casa a 50 pesetas acreditadísima, sitio céntrico. Razón, calle Murillo, 24, estanco Zurcoira, tejedora. Argente, 4. Arreglamos impermeables, limpio trincheras. Teodoro, 103. Atención: Arreglos sombreros señora, seis pesetas, de una á cinco. Argente de Molina, 7. Destinos públicos para licenciados próximo termino reparto, documentación, 150 repartidores Telegrafos, urge presentación solicitantes. Dirigirse San Diego, 29, Rafael, establecido. Ofrecese tenedor de libros ciudad ó campo, buenas referencias. J. R. Sierpes, 92, Optica. Joven alemán sabiendo inglés, francés, español con práctica comercio, de serria colocación. Escribid Lista Correos, Emilio. DEMANDAS: Se necesitan oficinistas y medias oficinistas en la cartería Francos, 28. Necesito buenas oficinistas. Monardes, 3, sastrería.

Representante conozca publicidad necesitamos en Sevilla, Málaga, Granada y Jerez, para trabajar anuncios Guías ferroviarias extractada de Andalucía, modelo patentado. Informes á los concesionarios. Delgado Herrero, Sáinz de Baranda, 14, Madrid. Falta oficinista modista, Ouna, 68. Faltan oficinistas y medias oficinistas sastrer. Huelva 34. HUESPEDES: Hotel Cortés admite familias estables precios convencionales. Rosario, 8. Cuartos para dos y tres amigos. Cruces, 7. H. La Sevillana, San Eloy, 39, pensiones económicas. En familia habitaciones exteriores, muy céntrico. Gamazo, 1. Habitaciones amuebladas, Zurbarán, 2. Habitaciones amuebladas, cocina. Escarpin, 3, Gadi-tana. Pensión Hispano Portuguesa, junto Banco España, plaza San Francisco. Cuartos desde 2'30, material nuevo. Felipe Pérez seis. Huespedes estables, todo nuevo. Balleón, 47. Admitense estables precios económicos Santa María de Gracia, 15, principal.

Huespedes, habitaciones. Pedro Niño, 3. En familia admitiría dos estables. Varlora 18, principal. Huespedes en familia, Francos, 47, segundo. En familia, Venera, 12. COMPRAS: Compraría ó arrendaría casa céntrica 5-6 habitaciones y garaje. Ofertas directas de propietarios ó administradores al teléfono 21.250. Compró varias fincas para renta y vacas. Absténganse corredores. Ofertas por escrito V. García, plaza Sauteruz, 3. Motor gas pobre completo, tipo eléctrico, 85/90 caballos, buen estado, como trato directo. Ofertas, Ramiro Pascual, apartado 305, Sevilla. PERDIDAS: Perro, bajito, melena rubia, cabeza grande, hocico negro. Gratificarán Sierpes, 36.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETTIN 128 CAROLINA INVERNIZIO LA AMANTE DEL LADRON Novela traducida del italiano por GONZALO CALVO Obra propiedad de la Casa Maucci. - Mallorca, 166. - Barcelona ron del fin de la condesa Savv. Así el suicidio de Sabina, bajo su verdadero nombre, fué ignorado por la familia del príncipe. Pasaron los seis primeros meses de luto, Vilma y José se casaron, y poco tiempo después, el barón de Montebruno partía para el Brasil con su hija Nela, é Ivaldo no tardó en reunirseles. La sociedad distinguida torinesa supo por los periódicos, y tuvo pronto la confirmación oficial, el matrimonio del príncipe de un centavo con la riquísima huérfana, de la cual el barón de Montebruno era tutor. Se supo también que el príncipe no volvería tan pronto á Italia, porque tenía asuntos en el extranjero. La princesa quedó así con la sobrina y José, que no quisieron separarse de ella hasta el regreso de Ivaldo y del barón, que no abandonaba al príncipe y á su mujer. Irene encontraba un gran consuelo viendo á menudo á don Carlos, al cual solamente debía la paz, la tranquilidad y el honor de la familia. Madre é hijo sostenían largas conversaciones, de las cuales ella salía siempre más confortada é él más sereno y más fuerte. Pero también don Carlos había de pasar su parte de dolor. Marta, su buena madre adoptiva, des-

pués de breve enfermedad, había muerto como vivió, esto es, como una santa. Sus últimas palabras fueron para consolar á su buen Carlos, y para decirle, señalándole al cielo: —Nos volveremos á ver allí arriba. Hasta tanto, yo te bendigo por todas las alegrías que me has proporcionado. ¡Dios te recompensará! La princesa Irene hubiera querido que después de aquella muerte su hijo hubiese vivido con ella. —No, mamá—la dijo don Carlos gravemente—, mi puesto no está en este palacio, sino en mi modesta casa, cerca de mis pobres. Y no amo la vida mundanal, no tengo otra ambición que la de servir á Dios y consagrarme á la humanidad sufriendo. Por eso renuncié siempre á todos los cargos con que me brindaron mis superiores; yo soy y continuaré siendo un simple cura, y todo lo más sustituiré al rector de mi parroquia cuando el pobre ya viejo y cansado resuelva retirarse. La princesa no insistió, porque comprendía que disgustaría á su hijo. Aparte de esto, ella sufría, como todos, su ascendiente y dardaba gracias á Dios desde lo más profundo del corazón por haberla he-

cho madre de aquel ser divino, ante el cual jóvenes y viejos se inclinaban reverentes mientras él caminaba con serena firmeza por su vía. Irene experimentó una gran alegría con el nacimiento del hijo de Vilma y se le llenaron de lágrimas los ojos cuando supo que su sobrina y José habían escogido para nombre de su primogénito el nombre de Víctor. Aquel niño concluyó de completar la curación moral y física de la princesa, y presentó á sus ojos más bello y sonriente todavía al porvenir. Con Ivaldo sostenía una correspondencia asidua, y estaba deseosa de verle á su lado con la esposa que le hacía tan feliz. Por un miramiento á la ausencia de Ivaldo, el palacio de Lucento no estaba abierto sino para unos pocos amigos. La princesa Irene y su sobrina pasaban la mayor parte del año en su espléndida «villa», donde don Carlos iba cada domingo á visitarles. José idolatraba á su esposa, á la que la maternidad había embellecido todavía más. Era el primero amor de su alma y sería el último. También él era de la materia de santo, y su mayor placer era disertar con don Carlos acerca de

las necesidades del pueblo y de lo que podría hacerse para aliviar sus sufrimientos. ¡Ambos soñaban con la liberación y la felicidad de todos! Un día llegó la noticia del arribo de Ivaldo con su mujer y el barón. La princesa Irene se había ido al campo y allí los recibiría. ¡El tiempo era hermoso, la estación propicia! José se encargó de avisar á don Carlos, y salió al encuentro de los viajeros. Precisamente aquella espléndida mañana los aguardaban. La princesa Irene se había levantado temprano, y al verla tan sonriente con las mejillas sonrosadas, se la hubiera creído rejuvenecida. Su hijo apenas la conociera de cuando se separó de ella. Víctor correteaba de aquí para allá por los salones, llamando á cada instante á la abuela, que así había querido la princesa que la llamase, ya que la sobrina había sido para ella como una hija, y habiendo después con ristasadas argentinas seguido en vano por Rosita, convertida en aya del niño, al cual adoraba. Vilma daba órdenes á la servidumbre, haciendo poner flores por

todas partes, y quiso dirigir por sí misma el arreglo del departamento destinado á los esposos. Cuando vino á avisar á Irene que todo estaba en orden, la princesa la besó, después de admirarla. Y realmente lo merecía. Vilma, con su vestido color cielo cubierto de encajes, parecía un ángel. Sus gracias se encontraban en toda su frescura primaveral y su alma bella añadía un nuevo encanto á su fisonomía. —¡Abuela, mamá!—gritó la voz de Víctor. Y el niño, que todo vestido de blanco parecía una bola de nieve, vino á meterse entre ellas para hacerse levantar en brazos y cubrir de besos. —Tú serás quien presente las flores á tu tía—dijo la princesa, sonriendo. —Verdaderamente es su prima—observo riendo Vilma. —¿Qué quieres tú que sepa el inocente de parentesco? Víctor llama tías tuyas á todas las señoras que le acarician, como cualquier hombre es para él su tío. Lástima que Ivaldo y Nela no tengan todavía hijos!—terminó con un suspiro la princesa. —Ya los tendrán... Todavía son jóvenes. Entre tanto tienes que contentarte con mi Víctor. Eugenia avisó que don Carlos había llegado. Las dos damas salieron á su encuentro. Delante de Vilma, como de todo el mundo, don Carlos trataba siempre á su madre de «usted» y con un respeto obsequioso. —¡Cuánto le agradezco que haya venido!—dijo la princesa, besándole la mano. —Quería encontrarme presente á su llegada—respondió don Carlos—, tanto más cuanto que hoy tengo la mañana libre. Realmente don José quería que hubiera ido con él á la estación á recibirles, pero he pensado que seríamos muchos para un coche, y he venido aquí solo. —¡Tío!—gritó Víctor, tirándole de la sotana, porque no se había ocupado todavía de él. Don Carlos le acarició dulcemente. No había olvidado para el niño que llevaba el nombre de su pobre padre el acostumbrado paquete de caramelos. Vilma propuso ir á la terraza, desde la cual se dominaba el camino por donde debía venir el carruaje. No habían llegado á la terraza

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Quien te conocio y te ve ahora...

Desoosa de renovar pasadas emociones, antiguos recuerdos, recorremos Colonia de Norte a Sur, de Este a Oeste; nos adentramos por el corazón de la ciudad, nos alejamos por las afueras, visitamos los suburbios. Si; esta es la vieja Colonia Agrícola, la antigua avanzada romana en tierras del Norte. Cada calle, cada plaza trae a mi mente un sin fin de recuerdos; recuerdos pueriles, triviales a veces; pero que guardan todo el perfume, toda la ensombreada poesía de los años juveniles.

VIDA SOCIETARIA

Asociación General de Trabajadores del Ramo de Transportes de Sevilla y su radio

A todos los camaradas de este gremio. Camaradas. Las condiciones de trabajo que hoy hacen soportar a un número importante de camaradas marineros y fogoneros son impropias de los tiempos que corremos.

SOCIEDAD

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA CONCENTRACION MONARQUICA.—LOS ROMANONISTAS.—LA COALICION REPUBLICANO-SOCIALISTA.—PROBABLE CANDIDATURA DE LOS AMIGOS DEL SEÑOR BURGOS MAZO.

Convocados por el presidente de la Diputación, señor Vázquez de la Corte, esta tarde, a las cinco, se reunirán los elementos monárquicos de la capital para tomar acuerdos relacionados con las próximas elecciones municipales.

Federación Sanitaria

Ayer mañana, una numerosa representación de las clases sanitarias de la provincia, formada por D. Antonio Fernández Campos, médico titular de San Juan de Aznalfarache; don César Borrachero, médico titular de Benacazón; don Miguel Puerta, médico titular de Valencia; don José Luis Caro, médico titular de Gines; don Salvador Fernández Álvarez, médico titular de Vico del Alcor; don Rafael Galán Bel, médico titular de Paradas; don Aureo del Amo, farmacéutico titular de idem; don José Sarmiento, médico titular de Mairena del Alcor; don José Díaz, practicante titular de idem; don Eduardo Palma Chaguceda, médico titular de Carmona; don Gabriel Valero, médico titular de idem; don Manuel Martínez Gómez, médico titular de idem; don Rafael Requena, farmacéutico titular de idem; don Luis García Méndez, farmacéutico titular de idem; don Enrique Herrera Maguilla, farmacéutico de Sevilla; don Juan M. Lara, médico de idem; don Angel Rodríguez Quijada, farmacéutico de idem; don Francisco Díaz García, practicante de idem, y don Jesús Centeno, médico de idem, visitó al señor gobernador civil, el doctor en Medicina, don Vicente Gimeno, hijo del insigne maestro don Amalio Gimeno Cabañas, para ofrecerle sus respetos en nombre de la Federación Sanitaria de la provincia, felicitarle por su nombramiento y solicitar su intervención al objeto de que fuese repuesto en el cargo de médico titular de Vico del Alcor, don Salvador Fernández Campos, que había sido separado del mismo, por un motivo aparente, cuyo fondo era de carácter político.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

Estado general del tiempo deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a la una y siete horas del día 18, según radiograma del servicio meteorológico nacional: La importante perturbación atmosférica del Atlántico se halla encuadrada entre los meridianos 0 y 40 y los paralelos 80 y 60, presenta débil movimiento de traslación. También entre las costas americanas y el meridiano 60 existe un centro borrascoso, manteniéndose las presiones altas en el continente americano del Norte; el núcleo más importante reside sobre la península del Labrador, otro de intensidad se halla en el Báltico, el tiempo va empeorando en Europa, principalmente en la península ibérica y en Francia.

El fallo de la Segunda Exposición Estudiantil de Arte

Hacemos público el fallo del Jurado calificador de la II Exposición estudiantil de Arte: «En la ciudad de Sevilla, reunidas en el local que ocupa la Casa del Estudiante de la Federación de Estudiantes Católicos don Alfonso Grosso y don Santiago Martínez, artistas pintores, como miembros del Jurado de esta II Exposición estudiantil de Arte, acordaron por unanimidad conceder el premio destinado a pintura en general al dibujo presentado por don Antonio Esquivias Franco, titulado «Apunte universitario», señalado con el número 43 de recepción. Y el correspondiente a la sección humorística al presentado por don Francisco Caballero Infante, que lleva el título de «Caras conocidas», señalado con el número 44. Y para que conste lo firmamos y rubricamos. Sevilla 18 de Marzo de 1931.—Alfonso Grosso.—Doy fe. El secretario, Lacave.»

Las campañas de EL LIBERAL

Secundando la campaña de EL LIBERAL en pro de la crisis obrera y del problema de la tierra, nuestro estimado colega «Federación Sanitaria» reproduce el llamamiento que hacemos a todos los sectores sociales, llamamiento noblemente recogido por la Agrupación Ciudadana, que desde primera hora ha conenzado, vigorosamente, a dar señales de vida, demostrando gran entusiasmo y energía por tan patriótica obra.

NOTICIAS DE FUTBOL

La Comisión de festejos del Circulo Mercantil repartirá hoy una abundante limosna de pan entre los necesitados. El reparto tendrá lugar de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en la caseta del Centro Mercantil, en el Prado de San Sebastián.

Los cultos de la Hermandad de la Coronación de Espinas

El próximo sábado 21 dará principio en la iglesia del Santo Ángel, ante la presencia de Jesús Sacramentado, un solemne septenario que la hermandad de la Coronación de Espinas, Jesús con la Cruz al hombro, Nuestra Señora del Valle y Santa Mujer Verónica, dedica a la milagrosa imagen de Nuestra Señora del Valle, predicando todas las noches el reverendísimo padre Alfredo María de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo, de la residencia de Burgos.

HERRERA

La grata noticia de la libertad de los presos fué acogida en esta población con enorme júbilo. En la mañana del 16 varios grupos de vecinos se dirigieron a Estepa, donde recibieron a los libertados con grandes manifestaciones de afecto y numerosos vivas.

Una aclaración

El alcalde de Los Corrales nos ruega la publicación de las siguientes líneas: Como rectificación a las afirmaciones que el señor Blasco Garzón ha hecho en el telegrama que dirigió al señor ministro de la Gobernación, protestando de supuestos atropellos por el alcalde de Los Corrales, éste hace constar: Primero. Que no es cierto que fuese impedida la asistencia al Pleno municipal, ya que si el señor Blasco se refiere a concejales amigos suyos, como no cuenta con ellos en aquel Ayuntamiento, mal podía impedirles la entrada, y si se refiere al público, lo sucedido es que algunos vecinos, en actitud tumultuosa, pretendieron entrar en el salón de sesiones cuando ya había terminado ésta, a lo que, como es natural, no accedió el alcalde, y ante esa negativa, propugnaron en gritos subversivos, por lo que requirió a la Guardia civil y se practicaron algunas detenciones.

CALZADOS

En la iglesia de San Sebastián, y ante el altar de la Virgen de la Amargura, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Lucía Fernández con nuestro particular amigo don Manuel Silguero.

Nota de Correos

La Administración Principal de Correos, vistas las quejas que sobre deficiencias en el servicio de reparto de correspondencia se producen sin detalles en la mayoría de los casos que puedan facilitar el concretar las responsabilidades, recuerda al público que en la Administración Principal existe un Negociado de Reclamaciones, que funciona desde los días laborales, en cuyo Negociado puede el público presentar sus reclamaciones, y además para mayor facilidad y comodidad del público, cada carterito tiene, reglamentariamente, un libro de reclamaciones, en el cual, en su mismo domicilio, tienen derecho los particulares a consignar sus reclamaciones con respecto al servicio que el carterito preste, firmándolas o haciéndolo como testigo quien sepa hacerlo.

El Grupo Esperantista de Utrera

El grupo esperantista utrerano nos ruega hagamos pública su protesta dirigida al Gobierno contra el mantenimiento de la pena de muerte y su petición de que se conceda una amnistía general.

CRONICA DE SUCESOS

HALLAZGO DE UN FETO. Varias vecinas de la calle Precursora denunciaron a una pareja de Seguridad que en el portal del Hotel Triana habían descubierto un envoltorio que contenía un feto, al parecer varón. Del hallazgo se dió cuenta inmediatamente al Juzgado de guardia, que ordenó el traslado del feto al Departamento Anatómico para la práctica de la autopsia.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO. El buque a motor «Xpe Mendi» saldrá de Sevilla el día 22 de Marzo, admitiendo carga el 20 y 21 para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, y con conocimiento directo y trasbordo para los de Marín, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vegadeo, Foz y Viveiro. El buque a motor «Altube Mendi» saldrá el día 21, admitiendo carga los días 20 y 21 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Palma de Mallorca, y con conocimiento directo para los de Ayamonte, Isla Cristina, Algeciras, Castellón de la Plana, Mahón. Además, todos los buques, tanto del servicio rápido como del corriente, admiten carga con conocimiento directo y trasbordo para los puertos de San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vegadeo, Foz y Viveiro.

DE HERMANDADES

LA HERMANDAD DEL GRAN PODER, DE CASTILLEJA DE LA CUESTA. La Pontificia y Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y Nuestra Señora de los Dolores, establecida en la parroquia de la Concepción, de Castilleja de la Cuesta, ha celebrado solemnes cultos en honor de sus titulares. En el altar mayor, rodeada de luces, apareció la imagen de Nuestra Señora de los Dolores. El último día se celebró el besapié de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder. Esta Hermandad, en su estación de penitencia en la próxima Semana Santa, estrenará una valiosa candelaria de plata y una saya de tisú, para la imagen de la Virgen de los Dolores. EL SEÑOR CAUTIVO Y RESCATADO. Durante el viernes 20, sábado 21 y domingo 22 se celebrará el besapié de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, que se venera en la parroquia de San Tildesono. El domingo 22 será trasladada en procesión a su altar la milagrosa imagen de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado.

ATENEOS

SECCION DE MUSICA. Concerto de órgano en la Catedral. Como oportunamente anunciamos, el lunes 23 del actual, a las cinco y media de la tarde, organizado por esta Sección de Música, tendrá lugar en nuestra Catedral un interesante concierto de órgano, a cargo del ilustre organista don Norberto Almonacid. El programa, cuya belleza é importancia nos abstendemos de encomiar, se compondrá de obras pertenecientes a los períodos clásico, romántico y moderno, representado por sus más destacados autores. La Sección de Música, en su deseo de que participen de tan interesante concierto todos los aficionados sevillanos, y atendiendo a la dificultad de organización que hará posible muy de tarde en tarde una audición de órgano, se honra en hacer extensiva la invitación, además de a sus socios, a los de la Sociedad Sevillana de Conciertos, los cuales podrán asistir al mismo en iguales condiciones que a los de la Sociedad a que pertenecen. Tiene la Sección de Música que hacer presente, para que llegue a general conocimiento, que dado el número reducido de asistentes con que cuenta en la Catedral, éstos serán ocupados por aquellos señores que primero tomen posesión de los mismos. He aquí el programa que se ejecutará: Primera parte.—Tres corales.—J. S. Bach. 1.º Viene el Salvador de las gentes. 2.º Por la caída de Adán. 3.º Os deseo de todo corazón. Tocata y fuga en re menor. Segunda parte.—Fantasía en do.—C. Franck. Preludio, fuga y variación. Pieza heroica. Tercera parte.—Oración matutina. E. Torres. Allegretto en si menor, A. Guillemant. Scherzo, A. Allain. Gran coro dialogado, E. Gigant. La entrada, por la puerta de San Miguel.

Edicto

Don Andrés Izo Pérez, teniente de Navío de la Armada y juez instructor del expediente que por hallazgo de un rezón de cuatro uñas y un trozo de cáñamo de esparto en este puerto, se instruye. Por el presente cito, llamo y emplazo para que en término de treinta días, a contar desde la publicación de este edicto en los tableros de anuncios de la Comandancia de Marina de esta provincia, Ayudantía de Marina de Sanlúcar de Barrameda, «Diario Oficial» y periódicos de esta localidad, comparezcan ante este Juzgado cuantas personas puedan considerarse dueñas de un rezón de hierro, de cuatro uñas, y un trozo de cabo de esparto de treinta metros de longitud, efectos que fueron hallados en este puerto en las inmediaciones de los muelles de Ybarra el día 5 del corriente mes por la tripulación del bote «Amparitos», folio 176, lista tercera, de esta inscripción marítima, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo y no se hubiese presentado persona alguna acreditada la propiedad del hallazgo, éste pasará a ser propiedad del Estado y se procederá, según el caso, a entregarlo a la Hacienda ó subastarlo, todo de acuerdo con lo que dispone el artículo 45 del título adicional de la ley de Enjuiciamiento militar de Marina; el personal que se cita efectuará su comparecencia en el Juzgado de Marina, sito en la Torre del Oro. Sevilla 16 de Marzo de 1931.—El teniente de Navío, juez instructor, Andrés Izo.

Aviso

La Directiva de la Asociación de Antiguos A. S. se complace en poner en conocimiento de todos sus asociados y de los simpatizantes de la obra salesiana que el próximo día 22 de los corrientes se inaugurará el nuevo salón teatro, una vez terminadas las obras en él verificadas, que lo hacen uno de los más cómodos y vistosos de Sevilla. Se pondrá en escena la comedia en tres actos de P. M. Seca y Pérez Fernández titulada «No es mala Sevilla». Las invitaciones pueden recogerse en el Centro de la Asociación, María Auxiliadora, 18.—La Directiva.

Tabletas de CAFIASPIRINA. Bayer. contra los dolores de cabeza, muelas y oído; neuralgias, jaquecas etc. Aumentan las fuerzas sin atacar el corazón ni los riñones.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Sud América Express. Barcelona - Rio - Santos. Montevideo y Buenos Aires. 3 de Abril. DUILIO. 25 de Abril. Giulio Cesare. 15 de Mayo. DUILIO.

Espléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En Tercera Clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española. Agentes generales en España: Sociedad Italia-America. Barcelona, Ramba Santa Mónica, 1 y 3. Madrid, Alcalá, 45. Agente para pasajes de Cámara en Sevilla, E. Huart, Plaza de San Fernando, 5.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 18 de Marzo
Máxima al sol . . . . . 21,4
" a la sombra. . . . . 17,6
Mínima . . . . . 11,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

San José, esposo de Nuestra Señora
JUBILEO.-Cap. de S. José (calle Mantercos

ANTES DE CONCEDERSE EL INDULTO DEL CAPITAN SEDILES

España entera vibra de emoción ante la condena á muerte del capitán Sediles, y solicitud de los Poderes Públicos su indulto y la concesión de una amplia amnistía para los delitos políticos

En Jaca la noticia del indulto produce inmensa alegría, que se manifiesta públicamente con vítores y músicas

Una comisión de señoras visita al capitán Sediles en su prisión, desarrollándose una escena altamente emocionante

Una interesante carta del capitán Sediles : : : : :

Madrid 18.—Después de conocida la sentencia que le condenaba á la última pena y antes de que llegara á su conocimiento la noticia de su indulto, en estos momentos de inquietud que sólo saben afrontar serenamente las almas bien templadas y las conciencias tranquilas—dice «Heraldo de Madrid».—el capitán Sediles dirige á este periódico la carta que transcribimos:

que habían ido á visitar al ministro para comunicarle la medida del rector de suspender las clases por veinticuatro horas é indicarle al mismo tiempo su deseo de manifestarse públicamente para pedir el indulto del capitán Sediles.

Lo que dice el ministro de Instrucción pública : : : : :

Hablando de la actitud adoptada hoy por los estudiantes solicitando el indulto del capitán Sediles, el ministro de Instrucción pública ha manifestado que en realidad no ha tenido importancia el hecho, puesto que la mayoría de las clases se han dado.

Sólo en algunas—agregó—á mediodía dejaron de entrar los alumnos, por lo que el rector acordó suspenderlas hasta el próximo viernes.

Antes de conocerse la concesión de indulto : : : : :

Las peticiones de indulto han continuado formulándose durante todo el día de hoy, pues á pesar de que, según las noticias oficiales está ya concedido, esas noticias no llegaron á conocimiento de la opinión general hasta bien entrada la tarde.

Ante la actitud de los estudiantes muchos establecimientos cierran sus puertas : : : : :

Cuando los estudiantes abandonaron esta mañana en actitud tumultuaria la Universidad, los numerosos establecimientos que se hallan en las calles cercanas á dicho Centro docente cerraron sus puertas, quedando la circulación de tranvías interrumpida durante algún tiempo.

La fuerza pública da varias cargas : : : : :

Momentos después de abandonar la Universidad los estudiantes y formarse en manifestación llegaron á la calle de San Bernardo fuerzas de Seguridad de infantería y caballería, las cuales lograron disolver á los manifestantes previas algunas pequeñas cargas; pero poco después los estudiantes se agruparon de nuevo, dirigiéndose á la Puerta del Sol, al grito de indulto y abajo la pena de muerte.

Una Comisión de estudiantes se entrevista con el rector : : : : :

Desde las primeras horas de la mañana; es decir, poco después de la acostumbrada para entrar en clase, comenzó á notarse malestar entre los estudiantes de la Universidad.

Divididos en grupos comentaban los sucesos del día, y puestos en acuerdo, una Comisión se destacó y subió al despacho del rector, haciéndole presente que debía comunicarle al Gobierno la protesta estudiantil contra la sentencia dictada por el Consejo de guerra recientemente celebrado en Jaca.

El rector aconsejó á los comisionados que tuvieran calma, prudencia y serenidad para no malograr sus humanitarios propósitos.

Terminada la conversación con el rector, los comisionados dieron cuenta á sus compañeros del resultado de la misma, transmitiéndoles los consejos de la autoridad académica para que el Gobierno viese no tratarse de un deseo de manifestarse públicamente para perturbar el orden, sino que la manifestación estudiantil obedecía al sentimiento de solidaridad que á la generalidad de la clase había producido la sentencia dictada contra el capitán Sediles.

Los estudiantes entonces dieron varios gritos de «Justicia», y el rector, ante la actitud de los escolares, acordó suspender las clases de hoy.

A los estudiantes se unen numerosos transeúntes : : : : :

Los estudiantes abandonaron la Universidad tumultuariamente, organizando otra manifestación que se dirigió por la calle de San Bernardo á la Gran Vía y de ésta á la calle de Alcalá.

En distintos sitios del recorrido la simpática actitud de los estudiantes mereció los aplausos de los múltiples ciudadanos que se hallaban en las terrazas de los cafés, y á los manifestantes se unió gran número de transeúntes de los que pasaban por las mencionadas calles.

Los periodistas hablan con varios estudiantes : : : : :

No sin grandes trabajos los informadores pudieron conversar previos momentos con algunos de los estudiantes que habían formado parte de la Comisión que estuvo en el ministerio de la Gobernación, entrevistándose con el marqués de Hoyos.

Dichos comisionados manifestaron

Castañeda, Luis López Sánchez, José Conde y Guillermo Rocafort. Todos ellos fueron detenidos en la calle de Alcalá durante la manifestación estudiantil.

El primero de ellos fué detenido á petición del teniente coronel de Caballería señor Sedot, por manifestar éste que el señor Castañeda capitaneaba un grupo que iba lanzando gritos subversivos.

En su declaración ante el juez manifestó el señor Castañeda que no era cierto que capitaneara grupo al mismo, sino que yendo en la manifestación fué arrollado por la avalancha de público y que también era incierto que lanzase gritos de ninguna clase.

El señor López fué detenido por no darse de la fuerza pública; pero este extremo lo negó el detenido ante el juez, diciendo que lo único que hizo fué hacer un obispo al guardia que lo detuvo, pero sin ánimo de molestarlo.

José Conde negó que hubiese proferido gritos de ninguna clase, ya que ni siquiera figuraba en la manifestación.

Por último, el señor Rocafort también negó su participación en los hechos de que se le acusaba.

El juez, después de tomar decisión á todos los detenidos, los puso inmediatamente en libertad.

Los pintores decoradores piden una amplia amnistía

La Sociedad de pintores decoradores de Madrid ha dirigido una carta al Presidente del Consejo de ministros, en la que se muestra partidaria de la concesión de una inmediata amnistía á todos los presos políticos y la concesión del indulto del capitán Sediles.

Las cigarreras piden también una amplia amnistía

Numerosos grupos de cigarreras, de los que se destacó una Comisión han visitado las Redacciones de los periódicos para que, en nombre de todas sus compañeras de las distintas fábricas de España, hagan público el deseo de las cigarreras de unirse á las peticiones formuladas por diversas entidades y representaciones de la actividad nacional tendientes á la concesión de una amplia amnistía para todos los presos políticos y sociales.

Un escrito de la Federación Universitaria madrileña al Gobierno : : : : :

La Federación Universitaria Española de Madrid ha dirigido al Gobierno una comunicación, en la que dice que la actitud de la clase escolar en el día de hoy ha surgido de un modo espontáneo y se ha producido por la mala impresión que entre los estudiantes ha causado la sentencia del Consejo de guerra de Jaca condenando al capitán Sediles á la máxima pena.

Esta Junta de Gobierno—termina diciendo el escrito—como representante que es de la clase escolar pide á los Poderes públicos una urgente revisión de la sentencia. Por la Junta de Gobierno firma el escrito el secretario administrativo, José García.

El señor Saborit solicita que el Ayuntamiento pida el indulto del capitán Sediles : : : : :

El concejal socialista señor Saborit se levantó en la sesión de hoy del Ayuntamiento para solicitar el indulto del capitán Sediles.

Se conoce ya la sentencia—dijo—y ésta es de muerte. No duda de que el Gobierno aplicará la gracia de indulto, pero por si acaso no fuese así, solicita del Ayuntamiento que se nombre una Comisión para pedirle al jefe del Gobierno para pedirle que aconseje dicho indulto al jefe del Estado.

El alcalde le manifestó que ya le constaba al concejal socialista, que constaba al Ayuntamiento, que no sentían los mismos deseos que los que el expuesto, agregando que se hallaba dispuesto á que se nombrase la Comisión que pedía el señor Saborit; pero entendía que no sería urgente tal nombramiento, puesto que la sentencia tiene que venir al Supremo, y en ese momento le parecía más oportuna la actuación del Ayuntamiento.

No obstante las manifestaciones del alcalde, el señor Saborit insistió en su petición, alegando que tenía el temor de que pudiera llegarse tarde.

En vista de ello se acordó realizar la gestión propuesta por el concejal socialista lo antes posible.

Los ferroviarios reciben órdenes para manifestarse en pro de la concesión de una amnistía : : : : :

Esta tarde, á la salida de los talleres ferroviarios se habían circulado órdenes para que los obreros de dicho ramo en manifestación se dirigieran á la Presidencia para solicitar la concesión de una amplia amnistía para todos los presos políticos militares y civiles.

A las seis de la tarde comenzaron á formarse grupitos en la Gloria de Atocha, y poco después los manifestantes pasaban de trescientos.

Fuerzas de la guardia de Seguridad acudieron á la ciudad de Gloria y disolvieron los grupos sin necesidad de apelar á la fuerza.

Telegramas al Sr. Alcalá Zamora : : : : :

Los periódicos de esta noche publican algunos telegramas dirigidos desde distintos puntos de España al señor Alcalá Zamora.

Entre dichos despachos figuran los siguientes: «Nájera 18.—Treinta presos políticos de Nájera y Uruñuela al recobrar la libertad saludan á usted y esperan le hagan justicia, así como el próximo triunfo de nuestros ideales.»

«Játiva 18.—La Juventud republicana de Játiva pide amnistía para los presos políticos por los sucesos del pasado Diciembre.»

Una imponente manifestación recorre las calles de Jaca pidiendo el indulto del capitán Sediles : : : : :

Jaca 18.—En la plaza de los Viscosos se organizó una manifestación, formada por unas tres mil personas, que recorrió las principales calles de la población pidiendo el indulto del capitán Sediles.

Los comercios se unieron á los manifestantes, cerrando durante toda la mañana.

El paro en las fábricas y talleres ha sido absoluto, marchando los obreros en la manifestación, que recorrió las calles en petición de clemencia para el capitán Sediles.

Antes de organizarse la manifestación, el doctor Peña aconsejó á los manifestantes que dieran la sensación de prudencia y serenidad, á fin de que el acto adquiriese la trascendencia é importancia que en realidad tenía y nadie pudiera atribuirlo á otra causa que á un hondo sentimiento de humanidad hacia el capitán condenado.

Una comisión de señoras visita al gobernador militar, pidiendo el indulto del capitán Sediles : : : : :

Jaca 18.—Una nutrida comisión de señoras, representando á las mujeres de Jaca, estuvo esta mañana en el Gobierno militar pidiendo el indulto del capitán Sediles y solicitando al mismo tiempo la correspondiente autorización para hacer ante Sediles acto de presencia y comunicarle las peticiones elevadas al Gobierno en su favor.

La noticia del indulto en Jaca produce una verdadera alegría, manifestándose ésta con entusiasmo : : : : :

Jaca 18.—Al conocerse la noticia de que Don Alfonso había contestado al Gobierno que estaba dispuesto á firmar el indulto del capitán Sediles tan pronto como le fuese aconsejado, se produjo un movimiento de alegría y entusiasmo indescriptibles.

Las horas de ansiedad vividas por los habitantes de esta población han tenido la compensación merecida con la alegría producida por la noticia.

Esta se difundió como reguero de pólvora, y acto seguido se organizaron manifestaciones, que recorrieron las calles dando gritos de entusiasmo.

Bandas de música abrieron la marcha, y los manifestantes no cesaron durante todo el día de manifestar la satisfacción que el indulto del capitán condenado les había producido.

Las señoras se entrevistaban con Sediles : : : : :

Una vez conocida la noticia del indulto, una Comisión de señoras se entrevistó con el capitán Sediles en la prisión.

La entrevista tuvo una intensa nota de emoción. Las damas—matronas al fin—no podían ocultar su emoción, que contrastaba con la tranquilidad serena del capitán Sediles, que con frase cálida agradeció á las comisionadas, y por medio de ellas á España entera, las manifestaciones que á su favor se habían hecho.

Dijo el capitán Sediles que no esperaba recibir despachos de todos sitios pidiendo su indulto, y agregó que lo que ahora importaba era que se dictase pronto una amplia amnistía que devolviese la tranquilidad á tantos hogares, como rezoñan de ella al verse privados del calor de sus seres amados.

Todas las conversaciones han girado alrededor de esta triste realidad. Conforme á los acuerdos de la Cámara de Comercio, todos los establecimientos cerraron sus puertas á las doce de la mañana, es decir, una hora antes de la acostumbrada.

Por la mañana estuvieron á visitar al gobernador civil todos los directivos de los partidos republicanos locales, los de la Unión General de Trabajadores y los de la Confederación Agrupación socialista y Societades obreras, siendo éstos pocos momentos después recibidos por don Felipe Gil, quien les manifestó que nuevamente tomaba posesión de su cargo para escuchar sus peticiones.

La Comisión indicó al señor Gil su deseo de manifestarse públicamente en pro de la concesión de una amplia amnistía, manifestándole dicho señor que el gobernador había prohibido tal manifestación.

Los comisionados se retiraron del Ayuntamiento trasladándose á teléfono para conferenciar con el gobernador civil, quien les comunicó que el Gobierno no autorizaba la manifestación y les aconsejó que se resolvieran el asunto con el alcalde.

Cuando se dirigían de nuevo al Ayuntamiento los comisionados fueron detenidos por la Policía. Como hicieron constar que iban al Municipio por encargo del gobernador civil fueron nuevamente puestos en libertad.

En la nueva conversación sostenida con el alcalde, los comisionados pusieron de acuerdo en elevar unas conclusiones al Gobierno. En ellas se solicita el indulto del capitán Sediles y la concesión de una amplia amnistía para los presos políticos civiles y militares.

También se hace constar en el escrito al Gobierno que don Felipe Gil, que había abandonado la Alcaldía para emprender su campaña electoral, había tomado posesión de su cargo nuevamente, para escuchar el ruego de sus visitantes.

Al fin se celebró la proyectada manifestación, que resultó imponente, desenvolviéndose dentro del mayor orden y cordura por parte de los manifestantes.

Unicamente se registró un incidente lamentable, cuyos orígenes no ha sido posible averiguar. Al llegar la manifestación frente al Cuartillo, donde se aloja la fuerza de Seguridad, se asegura que uno de los manifestantes se subió á un banco para pedir un minuto de silencio para que la Virgen influyera en la concesión del indulto del capitán Sediles.

Con este motivo se produjo algún revuelo, dándose gritos, vivas y mueras, y hubo confusión, carreras, sustos y desmayos.

Pronto renació la tranquilidad y se formó otra manifestación de protesta por lo ocurrido. de la que se destacó una Comisión que se dirigió al Gobierno civil para entrevistarse con el gobernador.

Recibidos los comisionados por la primera autoridad de la provincia, ésta prometió averiguar lo ocurrido y proceder contra quien tuviera la culpa de ello.

A consecuencia del incidente relatado, hubo algunos heridos de carácter leve, entre ellos el conocido republicano radical señor Benzo, gran amigo de don Alejandro Lerroux.

Cuando los comisionados salieron del Gobierno civil llegó la noticia de la concesión del indulto, que fué rápidamente comunicada á los que esperaban, que se disolvieron, dando muestras de gran satisfacción y alegría.

La causa contra los encartados por los sucesos de Diciembre : : : : :

Madrid 18.—Parece seguro que la causa que se sigue por el Supremo contra los señores Alcalá Zamora, Largo Caballero y demás autores del movimiento del pasado Diciembre se celebrará el viernes ante el pleno del Consejo constituido en Sala de Justicia.

La vista de la causa se celebrará, como se ha dicho, en el salón de actos del Tribunal Supremo.

No obstante, esta mañana no se habla hecho en el sumario la diligencia de costumbre. Es posible que la Sala tome este acuerdo mañana mismo.

En caso de celebrarse la vista el próximo viernes, no podrá presidirla el presidente del Supremo de Guerra y Marina, teniente general Buzquet, por encontrarse actualmente enfermo en cama.

Los incidentes ocurridos en Santiago : : : : :

Madrid 18.—Los periodistas estuvieron esta noche en el ministerio de la Gobernación hablando con el marqués de Hoyos sobre los incidentes ocurridos en Santiago, manifestándole el ministro que, efectivamente, las noticias recibidas eran ciertas, pero agregando que cuando llegó la noticia de la concesión del indulto se apaciguaron los ánimos y volvió á reinar el más completo orden y tranquilidad.

Hasta conocerse la noticia del indulto en Zaragoza, reinó gran tribulación : : : : :

Zaragoza 18.—No obstante la casi seguridad de que el Gobierno se proponía proponer á Don Alfonso el indulto del capitán Sediles, el ambiente fué anoche y esta mañana de gran tribulación é intranquilidad hasta confirmar plenamente tal suposición.

Durante toda la mañana se cursaron al Gobierno más de doscientos telegramas solicitando la gracia de indulto para el condenado á la última pena.

Conforme á los acuerdos de la Cámara de Comercio, todos los establecimientos cerraron sus puertas á las doce de la mañana, es decir, una hora antes de la acostumbrada.

Por la mañana estuvieron á visitar al gobernador civil todos los directivos de los partidos republicanos locales, los de la Unión General de Trabajadores y los de la Confederación Agrupación socialista y Societades obreras, siendo éstos pocos momentos después recibidos por don Felipe Gil, quien les manifestó que nuevamente tomaba posesión de su cargo para escuchar sus peticiones.

La Comisión indicó al señor Gil su deseo de manifestarse públicamente en pro de la concesión de una amplia amnistía, manifestándole dicho señor que el gobernador había prohibido tal manifestación.

Los comisionados se retiraron del Ayuntamiento trasladándose á teléfono para conferenciar con el gobernador civil, quien les comunicó que el Gobierno no autorizaba la manifestación y les aconsejó que se resolvieran el asunto con el alcalde.

Cuando se dirigían de nuevo al Ayuntamiento los comisionados fueron detenidos por la Policía. Como hicieron constar que iban al Municipio por encargo del gobernador civil fueron nuevamente puestos en libertad.

En la nueva conversación sostenida con el alcalde, los comisionados pusieron de acuerdo en elevar unas conclusiones al Gobierno. En ellas se solicita el indulto del capitán Sediles y la concesión de una amplia amnistía para los presos políticos civiles y militares.

También se hace constar en el escrito al Gobierno que don Felipe Gil, que había abandonado la Alcaldía para emprender su campaña electoral, había tomado posesión de su cargo nuevamente, para escuchar el ruego de sus visitantes.

Al fin se celebró la proyectada manifestación, que resultó imponente, desenvolviéndose dentro del mayor orden y cordura por parte de los manifestantes.

Unicamente se registró un incidente lamentable, cuyos orígenes no ha sido posible averiguar. Al llegar la manifestación frente al Cuartillo, donde se aloja la fuerza de Seguridad, se asegura que uno de los manifestantes se subió á un banco para pedir un minuto de silencio para que la Virgen influyera en la concesión del indulto del capitán Sediles.

Con este motivo se produjo algún revuelo, dándose gritos, vivas y mueras, y hubo confusión, carreras, sustos y desmayos.

Pronto renació la tranquilidad y se formó otra manifestación de protesta por lo ocurrido. de la que se destacó una Comisión que se dirigió al Gobierno civil para entrevistarse con el gobernador.

Recibidos los comisionados por la primera autoridad de la provincia, ésta prometió averiguar lo ocurrido y proceder contra quien tuviera la culpa de ello.

A consecuencia del incidente relatado, hubo algunos heridos de carácter leve, entre ellos el conocido republicano radical señor Benzo, gran amigo de don Alejandro Lerroux.

Cuando los comisionados salieron del Gobierno civil llegó la noticia de la concesión del indulto, que fué rápidamente comunicada á los que esperaban, que se disolvieron, dando muestras de gran satisfacción y alegría.

La causa contra los encartados por los sucesos de Diciembre : : : : :

Madrid 18.—Parece seguro que la causa que se sigue por el Supremo contra los señores Alcalá Zamora, Largo Caballero y demás autores del movimiento del pasado Diciembre se celebrará el viernes ante el pleno del Consejo constituido en Sala de Justicia.

La vista de la causa se celebrará, como se ha dicho, en el salón de actos del Tribunal Supremo.

No obstante, esta mañana no se habla hecho en el sumario la diligencia de costumbre. Es posible que la Sala tome este acuerdo mañana mismo.

El Ayuntamiento de Barcelona pide una amplia amnistía : : : : :

Barcelona 18.—En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento se aprobó una moción de haberse visto con agrado el indulto del capitán Sediles y solicitando la concesión de una amplia amnistía para todos los presos políticos, tanto civiles como militares.

Felicitaciones al capitán Domingo : : : : :

Priego 18.—Se ha dirigido al capitán Domingo, defensor de uno de los encartados en el proceso por los sucesos de Jaca, el siguiente telegrama:

«Felicitémosle paisanos Alcalá Zamora por su justicia y valor en la defensa hecha ante el Consejo de guerra de Jaca. Nos solidarizamos con sus manifestaciones y le rogamos saludé á los demás defensores y encartados.»

Firman el telegrama 150 vecinos de Priego y anuncian que continuarán enviando adhesiones al señor Domingo.

Las penas que pide el fiscal á Alcalá Zamora y sus compañeros : : : : :

Madrid 18.—«La Tierra», en su número de esta noche, dice:

«Las penas que pide el fiscal.—No es muy voluminoso el sumario contra las ilustres figuras republicanas procesadas en la causa instruida con motivo de los sucesos de Diciembre, pues consta de dos volúmenes.»

El fiscal, señor Villanueva, en su calificación provisional de los hechos sumariales, pide la pena de quince años de reclusión para el señor Alcalá Zamora, y de doce años para los demás encartados.

Como es sabido, defenderán á los procesados personalidades tan relevantes en el foro español como los señores Bergamín, Ossorio y Gallardo, Sánchez Román, Jiménez Azúa y la señorita Victoria Kent.

Hoy ha comenzado la entrega de tarjetas especiales para la Prensa. La impresión en el Consejo Supremo es la de que en las sesiones del viernes, sábado y lunes podrá darse fin á las tareas de la vista de este proceso.»

El señor Alcalá Zamora, enfermo : : : : :

Madrid 18.—Desde ayer guarda cama el ilustre republicano don Niceto Alcalá Zamora.

Para celebrar un gran mitin pro amnistía : : : : :

Barcelona 18.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento esta tarde, el señor Santamaría presentó una proposición solicitando la concesión del pabellón de Bellas Artes de la Exposición de Montjuich, al objeto de celebrar el próximo domingo un mitin monstro organizado por la Unión General de Trabajadores para elevar unas conclusiones á los Poderes públicos, solicitando la concesión de una amplia amnistía para los procesados políticos civiles y militares.

Dicha moción fué aprobada, y en su vista se solicitará la correspondiente autorización del gobernador civil para la celebración del acto, para el que reina extraordinaria animación, habiendo recibido el Comité organizador un extraordinario número de adhesiones.

En quinta plana notas políticas, información de Madrid y otros asuntos de interés

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE SEVILLA

Copia del telegrama enviado por esta Agrupación al presidente del Consejo de ministros.

«Agrupación Socialista de Sevilla solicita amplia amnistía para todos los presos sometidos Consejo guerra en cárceles España, especialmente los juzgados en Jaca.—Por Comité: Casas, presidente; Ballesteros, secretario.»

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26.367
Redacción . . . 25.348